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A magyar hadsereg meg
semmisíti a cseh csapatokat, 

ha mégegyszer áttörnek 
a határon

A külügyi kormány a munkácsi támadók szigorú megbüntetését 
követeli -- Munkács környékén visszavonták a csapatokat a csehek 

Négy kilométeres mélységben kiürítették a semleges zónát
Prága újból mentegetőzik a határsértések miatt

Mukíea. január 10. Dercen köz­
ségből, ahol a csehek a szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka újabb 
betörést akartak megkísérelni, most 
érkeztek az első megbízható hírek 
a határon átérkező emberek löl. — 
Ezek szerint

a csehek egyedül itt a Szernye- 
mocsár mellett 350 embert von­
tak össze 1 nehéz géppuskával, 

12 golyószóróval
és egyéb harciesz,közökké], aknave­
tőkkel stb.

A cseh támadás elmaradásának 
okairól a lakosság azt mondja, hogy 
amikor a csehek 1 árt se hogy 

megfelelő erő van magyar ol­

lenden : A csehek semleges körzet kijelölését 
javasolták

London, január 10. A Reuter 
frodn szerint Magyarország a mun­
kácsi támadás óta újabb óvóintéz­
kedéseket telt az északi határon. A 
magyar kormány utasította prágai 
képviselőjét, hogy követeljen teljes 
kárpótlási, [hulanesti politikai kö­
rökben remélik, hogy

a prágai kormány be fogja látni 
bogy a további incidensek belát­
hatatlan következményekre ve­

zetnek.
A cseh katona-ág a magyar javas­
latok értelmében visszavonult Mun­
kács- környékéről. A Reuter Iroda

A csehek kiürítenék a Munkács körüli 
határzónát

Budapest, január 10. A munkácsi 
incidens ügyében összeült magva ■- 
csehszlovák regvesbizottság megál­
lapodása értelmében

a csehszlovák csapatok Mun­
kács körül kiürítettek egy sem­

leges zónát.
A magyar csapatok az incidens 
előtt elfoglalt állásaikban maradtak. 
Kicserélték továbbá az incidens ál­
lj.-'mállói kölcsönös- ii éjjelt foglyo 
kát, »égül a csehszlovák részről 
visszaszolgáltatták az oroszvégi in­
cidens alkulujúyal elhurcolt külön- 

dalon, utolsó pillanatban lefúj­
ták a támadást.

Csapó századó.-i'iafc. wk» tudvale­
vőleg előléptetése másnapján 'esett 
el a vízkereszti csatában, megérke­
zett a családja .slunkácsra. A család 
exhumál tatja Csapó százados holt­
testét és Szegedre szállíttatja.

Munkácson teljes a nyugalom. —: 
senki sem tart a vizkereszti esemé­
nyek megismétlésétől, mert

a csehek olyan leckét kaptak
Vízkeresztkor, amelyet nem fog­

nak elfelejteni
és nem fognak újabb . könnyelmű 
k a 1 a 11 d ba bocsátkozni.

prágai távirata szerint a csehszlo­
vák küldöttség semleges körzet ki­
jelölését javasolta.

Génf, január 10. A Neue Zürcher 
Zeitung ismerteti a munkácsi ösz- 
szetűzés.híreit és kiemoli, hogy az 
incidens jelentősége meghaladja az 
eddigi .összes határmenti összetűzé­
seket. Ebben az esetben a cseh kö­
zegek orvtámadásáról, rajtaütéséről 
van szó, amely annak szükségét 
idézte, fel, hogy Magyarország a 
szlovák-ruszin határ, .mentén jelen­
tékenyén megerősítse határvédel­
mét.

bűző tárgyakat.
A határsértés kérdéséről külön 

lágyulások lesznek.
A magyar-csehszlovák katonai ve­
gyes bizottság 12.-én ül ös-ze előre­
láthatólag reggel 9 órakor. A bizott­
ság legkésőbb e hó 15-ig be kell, 
hogy fejezze vizsgálatait.

A magyar frontharcosok 
hafárszolgá’atra jelentkeztek

Budapest, január 10. A munkácsi 
és uagygejőti cseh orvtúniadások 

hatása alatt megmozdultak az or­
szág frontharcos tömegei. Napok 
óta a jclei’tkezév.k ezrei fttftvik lie

A magyar kormány erélyes 
állásfoglalása

Budapest, január 10. A budapesti 
csehszlovák követ 9-én. hétfőn lá­
togatást tett a ' külügyminiszter ál­
landó helyettesénél • és ismertette 
vele a csehszlovák kormány állás­
pontját a munkácsi súlyos incidens^ 
sei kapcsolatban. A külügyminisz­
ter helyettese a magyar álláspont 
kifejtése során leszögezte,' hogy a 
cseh részről kiinduló támadások 
megismétlődéséből és abból, hogy 
azokat mindig rendes katonaság 
hajtja végre, a csehszlovák kor­
mány részéről fennforgó» szándé­
kosságra lejiet következtetni, mely­
nek célja a demarkációs vonal mel­
lett élő lakosság állandó nyugtala- 
nítása.

Amennyiben csehszlovák rész- 
• ről olyan fegyveres támadás 
fordulna elő. amelynek során a 
cseh csapatok ismét átlépnék a 
demarkációs vonalat és magyar 
területre hatolnának, úgy a ma­
gyar katonaság nemcsak a tá­
madást fogja visszaverni, ha­
nem a tárnádé) cseh katonaságot 
üldözni fogja mindaddig, amíg 
azok harcképtelenné nem vál­

nak.
A magyar kormány rmészetesen 
tisztában van azzal, hogy ilyen eset 
nemcsak a rég várt nyugalom hát-

Lengyel politikai körök Csehország 
teljes összeomlását jósolják

Varsó. január 10. Lengyel politi-. 
kai köröket rendkívül élénken fog­
lalkoztatják azok az események, 
amelyek a legutóbbi hetekben foly­
tak le a csehszlovák és ruszin köz­
társaság területén. Nézetük szerint 
a csehszlovák és ruszin hivatalos 
szervek ...egymással ellentétes maga­

a frontharcos szövetség elnökségé­
hez, amelyben

a frontharcosok felajánlják
szolgálataikat a csehek által
nyugtalanított felvidéki határ 

biztosítására.
A szövetség elfogadta azoknak a 
frontharcosoknak jelentkezését-, kik 
a Felvidék megszállásakor már ott 
szolgálatot teljesítettek. A budapesti 
frontharcos székházban kedden reg­
gel óta készenlétben áll teljes me­
netkészül tséggcb 5 század, amply 

bármely pillanatban elindulhat 
az esetleg nyugtalanítóit terüle­

tekre.
Ha a csehek újabb oevtámadást’ki­
bérelnének meg. ez»k a frontharcos 
századok a helybeli nemzetőr szol­
gálatot teljesítő . frontharcosokkal 
együtt etetnek a határok védelmére- 

A frontharcos szövetség vezető­
sége kedden az exponáltabb felvi­
déki gócpontokra szakértőket kill- 
döt.t ki, hogy az ott élő frontharco­
sok között bajtársi századokat, szer­
vezzenek meg. amelyek a határinci­
dense1: megismétlődése ecetén ren- 
delkézésré állhatnak a hivaitásos ka­
tonaságnak s a polgári Injó-sárok' 
nnk.

rányára volna, hanem még jobban 
elmrrgcsítené a helyzetet,--amiért'is 
a jószomszédi viszony kialakulás« 
érdekében szükséges volna, hogy a 
cseh kormány ilyen .minősíthet*! - 
len támadásoknak véget, .vessen, .

. A. csehszlovák követ pék árrá ff 
kérdésére, hogy ezek s./wint-, mit 
tehet. a csehszlovák koruráiiyy.nz' .a 
kívánság hangzott cl,-hogy.' •.

elsősorban teremtsen rendet, sa 
ját országában, másrészt jelent{ 
se ki készségét az anyagi- és. 
erkölcsi kártérítésre és harmad 
szar vonja felelősségre a bíjnö 
süket s ezt a tényt hozza a ma 

gyár kormány tudomására.
A bécsi döntőbíróságból kifolyólag 
szükségessé vált’ tárgyalások ma­
gyar részről nem folytathatók mifid 
addig, amíg a cseh kormánytól 
fenti érielemben a magyar kor­
mány elégtételt népi .kap. Ha pe^ig 
a tárgyalások fonalát ú.jjiól felvesz- 
szük, azoknak az eddiginél, gyor­
sabb ütemben haladása kívánatos-

Kormánykörökben remélik, hogy 
a .magyar-csehszlovák . vegyesbizott­
ság vizsgálatának gyors befejezése 
után és ha'a. csehszlovák kormány 
kötelezettségének elegét fejt, a nor­
mális viszony a két allám között 
hely-’vállhat.

tartása, amely
a legutóbbi hetekben egyre kl-, 
rívóbkan jelentkezett. s amely 
a munkácsi események körül 
olyan zűrzavaros fokot ért el. 
méltán kelti fel az égés? énró- 

közvélemény érdeklődését.
úujiáhuik tei­
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lesen függetlenül működő hfrszol- 
góbii szervek csak egv kérdésben 
mutatnak azonos fel Urnáid, és ez a 
bn«zvel és magyar elleni gyűlölkö­
dő hnniTulnt terjesztése. Azok után 
a -m^yiM/st kereső hangok utón, 
pmalvctri’t mind T .«mgrelorszárr 
mind Vfnwyftrország felé többek kö-

Mach snlfónronngandafőnök ée 
,tóráéi (hangoztatták -* nyomban 
megszólalt«!- a ferdítő. — rágal- 

■ azé. gyűlölködést sucaimaző saj- 
1 M, és rádlóközlemények is. Ezek 

keltették azt a hangulatot, amely 
vétzeredményhen a lengyel határon 
ez incidensekhez, valamint a sokkal 
sulvosabb munkácsi és Ungvár kör 
nvékt salnálatos és felháborító ese- 
nrtnvekhez vezetett.

A’em csoda, ha e zavaros jelen- 
sének nyomán az európai kőz- 
váipményben az a benyomás 
a’akult ki. hogy Massarpk és 
Benes egykori mozaik köztár­
sasága mai formájában mén to- 

.vább töredezik, ás alig néhány 
hónappal a müncheni és bécsi 
döntés után Immár egészen ato­

mizált állapotot mutat.
Ezt az atomizált állapotot ifprek- 

. ' szik felhasználni
• amely elsőrendű

hégy az amúgy is súlyos nehézsé- I 
gekkél küzdő szlovákokat és a Vo- 
IhsJh.. ukránjainak terrorja alatt 

' Ú.vögŐ ' riiszin népet Lengyelország 
, és’ Magyarország ellen uszítsa. Jó­
zan értelemmel — hangoztatják jól 
informált politikai körökben, — 
nem nehéz ezek mögött az uszító 
mesterkedések mögött meglátni a 
cseh kezeket.

Ilyenformán csak sajnálni le­
het, hogy a nyugalmi állapotot 
s a komoly munkát kívánó szlo­
vákok egyrésze s különösen a 
fiatalabb nemzedék ismét felül 
a cseh mesterkedésnek s húsz­
évi szakadatlan becsapásaik 
után újból és újból lépre megy 
a rejtett cseh érdekek szolgála­

tában.
A cseh mesterkedés célja — han­
goztatják lengyel politikai körök­
ben — nyilvánvaló: állandó nyug­
talanságban kell tartani a szlová­
kokat és ruszinokat.

Azután incidenseket kell terem­
teni, hogy indokolhassák a cseh 
és morva katonaságnak szlovák 

. és ruszin területen nagy lét- 
' számban való visszatartását és 
ezzel elejét vehessék a valóban 
komoly autonomiás állami élet 

kialakulásának.
Ez a magyarázata annak a mester­
séges ellenséges hangulatkeltésnek, 
amely Szlovákiában és a ruszin föl­
dön Lengyelország és Magyaror­
szág ellen egyformán •megnyilvánul.

az a . törekvés, 
érdekének nézi,

Kétezer éves a Magyar Etet 
Mozgalom csodaszarvas jelvénye

A Magyar Élet Mozgalom viga­
dói zászlóbontó gyűlésén vakító fe­
hér mezőben ott állott a mozgalom 
jelvénye, a megtorpanó, üldözött 
csodaszarvas, amely hátra tekint, 
felette a kettős kereszt, alatta a 
halmok mögül felbukkanó nap. A 
csodaszarvas a magyar múltat jel­
lemzi és sok kapcsolata volt elmúlt 
történelmünkkel. A tudomány a 
szájhagyományokban, később pedig 
nemzeti jelvény formájában a szity- 
tyáknál találta meg.

A Magyar Élet Mozgalom jelvé­
nyébe felvett csodaszarvast kétezer 
évvel ezelőtt Magyarország földjén, 
a mai Borsod vármegyében, Mező­
keresztes közelében, Zöldhalom- 
pusztán eltemetett szittyavezér hasz­
nálta. Tizenegy éve, hogy a Kubik- 
család sírboltjába temetkeztek és

ekkor került elő a földből a szín­
arany csodaszarvas. Pontos vizsgá­
lat megállapította, a 409 gram sú­
lyú, 87 centiméter hosszú, 20 centi­
méter magas szarvas évszázadokon 
át a szkita veaér sírja mellett fe­
küdt. Mellette pedig 136 aranypity- 
kével és oroszlánokkal díszített 
aranylánc is volt. Csodaszarvast 
találtak még TÍápiószentmárton kö­
zelében, valamint Déloroszország- 
ban. Mindenik között legszebb és 
legélethübb a zifldhnloinpusztat le­
let.

Az aranyszarvas ma a Nemzeti 
Múzeumban van. Borsod népe büsz­
ke lehet most, hogy az egész ma­
gyar életet átalakító, átfogó mozga­
lom jelvényébe a magyar múlttal 
feltétlenül kapcsolatban álló jelvény 
került most be.

A református egyház gazdasági bizottsága 
a családi pótlék állami mintára való 
felemelését javasolta a presbitériumnak

ki a táblai tárgyalást, amelyet azon­
ban a vádlott laptudósító távolma­
radása miatt el kellett halasztani.

1937 Szilveszter éjjelén szörnyű 
gyilkosság játszódott le Székesfe­
hérváron. Csapody Erzsébet jómódú 
idősebb magános nőt bestiális ke­
gyetlenséggel megfojtották a laká­
sán. Székesfehérvárt napokig lázas 
izgalomban tartotta az eset és az 
egész ország közvéleménye feszült 
érdeklődéssel figyelte a nyomozást, 
amely a gyilkosság hátterét akarta 
tisztázni.

A nyomozás hamarosan ered­
ményre vezetett, elfogták Arany 
Gyula 23 éves állásnélküli kereske­
dősegédet, aki beismerte a szörnyű 
vádat. A vizsgálóbíró előtt elmon­
dotta, hogy a tett elkövetésére Csa­
pody Sándor, a meggyilkolt leány 
bátyja biztatta fel.

A kereskedösegéd bejelentésére 
Csapody Sándort letartóztatták. - 
Csapody tagadta bűnösségét és azt 
hangoztatta, hogy ártatlan és hogy 
nem tudott a készülő gyilkosságról.

A székesfehérvári 
előtt folyt le ennek a példátlanul 
izgalmas bünpernek a tárgyalása. 
A törvényszék megállapította Arany 
Gyula bűnösségét és életfogytiglani 
fegyházbüntetésre ítélte. Csapodyt 
a törvényszék felmentette.

Csapody úgylátszik a bűnper to­
vábbi izgalmai elől akart a halálba 
menekülni. Kórházba szállították.

törvényszék

Kedden délután tartotta meg ülé­
sét a debreceni református egyház 
gazdasági bizottsága. A bizottsági 
ülés az egyház adminisztrációs 
ügyeivel foglalkozott s azokkal, 
amelyeket a presbitérium egyeteme 
elé kíván mint javaslatot terjesz­
teni.

Az ülés köszöwtet és elismerést 
szavazott meg s ilyen értelmű ja­
vaslatot tesz a presbitériumnak is, 
amely szerint dr. Erdei Sándor fő­
számvevő és tisztviselő társai. Uray 
Ferenc, Vitán Árpád s a többiek 
érdemeit kívánja méltányolni, ame­
lyet az egyház adóügyeinek kiváló 
intézésével szereztek.

A gazdasági bizottság ülése fog­
lalkozott az 193R. KXXVni. tör­
vénycikk alapján a családinŐtlék 
kérdésével is. A bizottság elhatá­
rozta. hogy a presbitériumnak oly 
értelmű javaslatot terjeszt elő, mely 
a családi pótléknak az állami min­
tára való megoldását javasolná. —

Eszerint a családi pótlékot felemel­
nék az állami csalódipótlék szerint 
és pedig a református egyház tiszt­
viselői, a lelkészek, tanárok ée ta­
nítók y feleségük után

az eddigi hat pengő helyett 12 
pengő, az első hónom gyermek 
után fejenként havi 18 pengő, 
a negyedik és következő gyer­
mekek után fejenként havi hu­
szonnégy pengő családi pótlé- 

. kot kapnának, v
többi alkalmazottak, tisztviselők

altisztek stb. ugyancsak az állami 
minta ezerint kapnák meg a fel­
emelt családi pótlékot.

A gazdasági bizottság javaslatát 
a presbitérium fogja maid tárgyal­
ni és a tárgyalás eredményeként 
hozza majd meg a döntést ebben a 
nagymértékben szociális kérdésben. 
A gazdasági bizottság ezem kívül az 
egyház adminisztrációs ügyeit tár­
gyalta.

a

CáMiák m oláh királyi palota 
elleni állítólagos merénylet hírét

Gazdósz-ból
1939. február Ssén 

gazdász ifjúság az Idén is fé-

Pozsonyban összezúzták 
egy maavar tap szerkesztő­

ségének berendezését
Pozsony, január 10. Egy 30 föbfil iillfi 

rsnport kedden este fi óra nlún nr. Esti 
rtsitgiipk a Színház-téren (azelfilt Kos- 
sutli Lajos-tér) térd szerkesztfiségt helyi­
ségeit megtámadt«. A tilntetdk Őrlikét ál­
lítottak a szerkesztősig ajtajai elé, hogy 
senki se be, se k! ne mehessen. A tele­
fondrótokat elvágták. A szerkesztóság 
tagjait, akik ellentálltnk, lelövéssel fe­
nyegették meg. Azután a szerkesztősig 
mintegy négy helyiségében a berendezést 
teljesen szétzúzták. Az Írógépeket s tele- 
fónkésziilékeket a földhöz csapkodták, 
az asztalokat a szekrényeket széjjelrom- 
bolták. A rombolás mintegy negyedóráig 
tnríott s mire a rendfirség megérkezett, 
a rombolók elhintek. A rendőrség ezután 
lepecsételte a helyiségeket * megindítot­
ta az eljárást. Az Esti l'jság szerkesztő­
sége ellen irányult támadásról hivatalos 
jelentést még nem adtak ki. A rombolás­
nak nyilvánvalóan politikai háttere van, 
mert a támadók rombolás közben azt 
I.idKnzták i Nem tílrjllk. hogy Pozsony­
ban magyar lap megjelenjék |

Bukarest, január "10. Illetékes 
helyen kedden délben újból a leg­
határozottabban kijelentették, hogy 
az angol forrásból terjesztett híresz­
telések. amelyek szerint. Károly ki­
rály ellen a bukaresti királyi palo­
tában merényletet kíséreltek volna 
meg, nem egyebek nevetséges ko­
holmánynál .

Illetékes helven rámutatnak arra, 
hogy íz állítólagos merényletről 
szóló hírek már csak azért sem fe­
lelnek meg a valóságnak, mert az

angol hírforrásban szereplő robba­
nás szombaton történt. Károly ki­
rály pedig csütörtök óta tudvale­
vőén nem tartózkodik Bukarestben, 
hanem Arad megyében és Temes 
megyében vadászik.

Szombaton a Calea Vicotielen, te­
hát ugyanazon az útvonalon, ahol a 
királyi" palota van, egy vegyi labo­
ratóriumban történt robbanás, de a 
ház, amelyben ez a robbanás tör­
tént, távol fekszik a királyi palotá­
tól.

A ..
nyes keretek között rendezi meg ha­
gyományos bálját az Arany Bika 
összes lenn eiben.
■ Az elmúlt évek hangulatos, elő­
kelő báljai lebegnek a rendezők 
szemei előtt s az eddig történt fel­
kérések és jelentkezések is bizto­
sítják már, hogy a Tiszántúl elit 
társadalma vesz részt a mulatsá­
gon.

A hál legfőbb védnökségét gróf 
Teleki Mihálv földművelésügyi mi­
niszter úr elfogadta és szemójyes 
megjelenését is megígérte.

Ez a bál valóban a helyű és kör­
nyező vármegyék földbirtokos tár­
sadalmának évenként ismétlődő fé- 
nves külsőséggel megrendezett ta­
lálkozója b'aj.

Az első .gAlozŐ, valamint a többi 
lányok számára kedves meglepetés­
sel-várja és látja szívesen vendége­
inket a rendezőség, a gazdász ifjú­
ság.

A bállal kapcsolatos híradásokra 
még többször visszatérünk. Minden­
féle érdeklődésre a legnagyobb 
készséggel áll rendelkezésre a pnl- 
lagi rendező bizottság. Telefon: 
32-85. szám.

KISKUNFÉLEGYHÁZA 
ÚJ POLGÁRMESTERE

Kiskunfélegyháza, január 9. A 
város képviselőtestülete vitéz Endi e 
László alispán elnökletével tartott 
közgyűlésen egyhangúlag dr. Rozs- 
nyay Bélát választotta polgármes­
terré. A többi pályázó visszavonta 
pályázatát.

Kútba ugrott Csapody Sándor 
a székesfehérvári testvérgyilkos 

sági per vádlottja
Budapest, Január 10. Kedden reg­

gel 8 órakor a Székesfővárosi Víz­
müvek közvetlen közelében, a gróf 
Károlyi István újpest-megyeri ura­
dalmának egyik kútja mellett férfi- 
télikabátot és kalapot talált a rend- 
őrörszem. A kabátban egy levél 
volt, amely egy székesfővárosi ta­
nár nevére volt címezve. A rendőr­
őrszem a helyszínen alapos szemlét 
tartott és amikor beletekjjjtett a

kútba, annak mélyén egy teljesen 
agyanfagyott férfit talált, akiről 
később megállapították, hogy Csa­
pody Sándor 40 éves székesfehér­
vári laptudósítóval azonos, 
mindössze hat méter mély, 
ben mintegy másfélméter

MA UTOLJÁRA
G A R Y COOPER 

felejthetetlen világfilmje :

A kút 
amely- 
magas 

víz van. A kihívott mentők teljesen 
agyonfagyva beszállították a Rókus 
kórházba. Csapody bfinperében — 
mint JsuierefjCs tegnaina lűztík.

Marco Polo kalandiai
Holnaptól:

SZEGÉNY GAZDAGOK
magyar. ülm 1
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Páratlan érdeklődés előzi, meg 
a Magyar Elet Mozgalom 
tiszántúli zászlóbontását

Á keresztyén, jobboldali magyarság tömegesen 
csatlakozik a mozgalomhoz

MÁSHOVÁ 
HEflNI!

A Magyar Élet Mozgalom buda­
pesti zászlóbontása óta országszerte 
megindult a hatalmas jobboldali 
egység megteremtésére irányuló 
szervezkedés s ebben a lelkes meg­
mozdulásban legelső helyen veszi 
ki részét Debrecen város és Hajdú­
vármegye keresztyén magyarsága.

Az első vidéki zászlóbontó 
nagygyűlést az egész Tiszántúl 
magyarságának részvételével 
Debrecenben tartják meg va­
sárnap. január 15.-én délelőtt 
11 órakor s azon részt vesz, 
mint a mozgalom egyik főirá­
nyítója, Jaross Andor felvidéki 

miniszter Is.
A nagygyűlés vezérszónoka Jaross 
Andor lesz s a Magyar Élet Mozga­
lom debreceni szervezete máris ha- 
tnlipas felkészültséggel dolgozik 
azon, hogy minél impozánsabbá 
tegye az első vidéki zászlóbontó 
nagygyűlést. Az egész város lelkes

Chamberlain és lord Halifax 
vonata Róma felé robog

/I» angol miniszterelnök Párisban megbeszélést folytatott a francia 
államférfiakkal — Ráma minden előkészületei megtett az angol 

vendégek fogadására
London, január 10. Chamberlain 

miniszterelnök kedden délelőtt 10 
óra 51 perckor indult el gépkocsi­
ján a miniszterelnöki palotából a 
Vlctoria-pályaudvar felé.

A Downing Streeten gyalogos- és 
lovasrendőrök álltak készenlétben 
az esetleges munkanélküli tünteté­
sek megakadályozására, de közbelé­
pésre nem volt szükség. Az utcákat 
az érdeklődő közönség tömege töl­
tötte meg. amely lelkesen éltette a 
miniszterelnököt.

Már jóval Chamberlain elindulása 
előtt a levelek és táviratok egész 
tömege özönlött az ország minden 
részéből a miniszterelnöki palotába, 
szerencsét kívánva az angol minisz­
terednek a római úthoz.

Chamberlainné a miniszterelnöki 
palota küszöbéig kísérte el férjét és 
ott búcsúzott tőle. A miniszterelnök 
kezében az elmaradhatatlan eser­
nyővel. barátságosan integetett az 
éljenző tömegnek, amelyből ..Sok 
szerencsét 1“ kiáltás hangzott el.

A .Victoria pályaudvaron több­
száz főnyi, közönség állta körül az 
indulási oldalt. Megjelentek a pá­
lyaudvaron Corbin francia nagykö­
vet vezetésével a nagykövetség tag­
jai, továbbá a londoni olasz nagykö­
vetség tagjai az olasz ügyvivő ve­
zetése alatt, valamint az angol kor­
mány több tagja és számos előke­
lőség. ■

Chamberlain miniszterelnök ba­
rátságosan mosolygott, midőn a 
pérronra érkezett és kalapjával in­
tegetett az éljenző közönségnek, 
majd egymásután kezetfogott az 
üdvözlésére megje'ent előkelőségek­
kel, Ezután Halifax külügyminisz­
terrel és kíséretével együtt a párisi 
expressz-vonatra szállt, amely 11 
órakor indult el a Victoria-pályaud- 
\ arról.

London, január 10. (MTI.) Ami­
dőn Chamberlain miniszterelnök és 
lord Halifax külügyminiszter kísé- 

magyarsága megmozdult éppenúgv, 
mint Hajdúvármegye és a Tiszántúl 
városai és községei 's.

Olyan nagyarányú az. érdeklő­
dés, hogy szinte kivétel nélkül 
nagy lelkesedéssel csatlakozik 
a hatalmas jobboldali egység 
megteremtésének mozgalmához 
a Tiszántúl egész nemzeti köz­

véleménye.
Minden öntudatos tiszántúli ma­
gyar tisztában van azzal, hogy a 
Magyar Élet Mozgalom lesz hivat­
va a jobboldali politika és szociális 
reformok jegyében az új magyar 
élethez vezető hatalmas átalakító 
munkát végrehajtani.

A mozgalom átütőerejét mf sem 
bizonyítja jobban, hogy az egy nap 
óta megnyílt debreceni irodában 
máris százával jelentkeztek a társa­
dalom minden rétegéből felvételre.

Az összes jobboldali világnéze­
tet valló egyesületek, szer vezé­

reiével a dowerl pályaudvarra ér­
kezett, 4 ember a pályaudvar per- 
ronján kiabálni kezdett, ,.a munka­
nélkülieket csillapítsátok és ne Mus­
solinit“ és lobogót próbált kibon­
tani. A rendőrség elhallgattatta a 
tüntetőket. A tüntetés 3 főkolompo­
sát a rendőrség letartóztatta.

Chamberlain és lord 
Halifax útja Paris felé

London, január 10. Chamberlain 
és Halifax lord kedden 12.50 órakor 
Dowerben hajóra szállt, hogy a 
Canterbury hajó fedélzetén Calais­
bau lazzon.

Calais, január 10. Chamberlain és 
Halifax lord kíséretével együtt 14 
órakor Calaisba érkezett. Utána 
14.30 órakor vonatra szálltak s foly­
tatták útjokat Páris felé,

Paris, január 10. Chamberlain és 
Halifax 17.40 órakor Parisba érke­
zett.

Megbeszélések 
a Quav D* Orsain

Paris, január 10. Havas: Cham­
berlain és Halifax Daladier kísére­
tében a Quay D'Orsaira érkezett. 
Azonnal a Kerek-szalonba mentek 
és ott felszolgálták a teát. A tea 
után nyomban megkezdődtek a po­
litikai tárgyalások.

Paris, január 10. Az angol és 
francia miniszterek megbeszélése, 
amely középeurópai idő szerint dél­
után 6.55 órakor kezdődött, 8.0,5 
órakor fejeződött be. Chamberlain 
és Halifax ezután elindultak a pá­
lyaudvarra. Chamberlaint Daladier. 
Halifaxot pedig Bonnet kísérte ki 
a vonathöz.

Paris, január 10. Az angol és 
francia miniszterek megbeszélésé­
nek befejeztével a következő közle­
ményt adták ki: 

tek jelentkeznek a Magyar 
Élet Mozgalmához s így máris 
megállapítható, hogy a debre­
ceni zászlóbontás páratlanul 
nagyarányú megmozdulás lesz.

Az Arany Bika díszterme külsősé­
geiben stílusos keretet, fog nyújtani 
a nagygyűléshez. A színpadi részt 
egészen a díszterem tetőzetéig és a 
páholyokig egyetlen hatalmas, nem- 
zetiszin drapériával vonják be, 
rajta a Magyar Élet Mozgalom jel­
vényével, az aranykeretben, hár­
mas halmon a mondabeli csoda­
szarvas lesz láthatói fent pedig a 
kettős kereszt. Felsorakoznak a 
nagygyűlésre a mozgalom magyar 
ruhájában Debrecen és a Tiszántúl 
minden társadalmi rétegének kép­
viselői s az egyszerű fekete ma­
gyarruhás csapatok fegyelmezett 
sorai lenyűgöző keretet fognak ad­
ni a nagygyűlésnek.-

Az angol miniszterelnök és Hali­
fax lord útban Róma felé, Párisban 
megragadta az alkalmat, hogy a 
külügyminisztériumban megbeszé­
lést folytasson Daladier miniszter­
elnökkel s Bonnet külügyminiszter­
rel. Ez a megbeszélés teljes mér­
tékben megerősítette a két kormány 
felfogásainak régebben megállapí­
tott általános azonosságát.

Rómában minden elő- 
készületet megtettek 

Chamberlain 
fogadására

Ráma, január 10. Rómában min­
den készen áll Chamberlain és Ha­
lifax fogadására. Az angol állam­
férfiak szerdán délután félötkor ér­
keznek meg a termini pályaudvaron 
az olasz fővárosba, ahol nagy ün­
nepséggel fogadják őket. Délután 6 
órakor a Palazzo Veneziában meg­
történik az első megbeszélés Mus­
solini és Chamberlain között. Este 
9 órakor a Palazzo Venezhiban a 
Duc-e díszvacsorát ad az angol ven­
dégek tiszteletére, amelyet fogadás 
k övét.

HUNGÁRIA filmszínház
MA ELŐSZÖR

csak Ifi éven felülieknek! Az 1/zlg-vérig francia 
vígjáték :

Nem csaltuk meg egymást
Ő. zereplők : ELVIRA POPESOU és VIKTOR ROUGHER.

Ellőadások d. u. 5, 7, 9-kor! Vllághiradók !

Ráírta, január 10. Stefani: Cham­
berlain és Halifax látogatása alkal­
mából kedden mintegy 50 újságíró 
érkezett Rómába a -legfőbb angol 
lapoktól. Ezenkívül számos újság­
író jött Franciaországból, Svájcból 
és egyéb európai államokból.

A francia kormány 
eltsfasifSa ax oiatx 

követeléseket
Paris, január 10. A kedd reggeli 

államtanácson Bőimet külügymi­
niszter különös súlyt helyezett be­
számolójában a francia-olasz vi­
szony kérdésére s ezzel kapcsolat­
ban az angol miniszterek római 
utazására. Ismertette a londoni 
francia nagykövethez intézett leg­
utóbbi jegyzékét, amelyben a kül- 
ügyminiszter szabatosan megfogal­
mazta a francia nagykövet s az an­
gol kormány számára a francia ál­
láspontot az olasz követeléseket il­
letően.

Az államtanács egyhangúlag ma­
gáévá tette a külügyminiszter vilá­
gos és határozott állásfoglalását. 
Egyébként Bonnet, már előző napi 
megbeszélése folyamán teljesén 
megegyezett a kormányfővel ebbén 
a kérdésben.

Bonnet ezután beszámolt Cips pá­
risi angol nagykövettel hétfőn foly­
tatott tárgyalásairól. A nagykövét 
ez alkalommal közölte a francia 
külügyminiszterrel, hogy az angol 
kormány teljesen egyetért a fran­
cia szempontokkal. Bonhét ezután 
említést tett arról az állítólagos né­
met-olasz titkos szerződésről, amely­
ről egy angol lap írt.

Londoni beavatott körökből szer­
zett értesülés szerint, ennek a hír­
nek alapja egyedül szerzőjének 
kénzeletében keresendő.

Páris, január 10. A ma délelőtti 
államtanácson Bonnet külügymi­
niszter részletesen ismertette, a kül­
politikai helyzetet s Ismételten ki­
fejtette az olasz követelésekké! 
szemben elfoglalt hivatalos francia 
álláspontot, amely a következőkben 
foglalhatók össze:

A francia kormány elutasítja 
mindazokat a jogi és politikai érve­
ket. amelyekkel Olaszország követe­
léseit alátámasztja. Páris egysze­
rűen tudomásul veszi azt a tényt, 
hogy Olaszország felmondta az 
1935-ös Laval -Mii sgolini-féle egyez­
ményt.

Chorbin londoni francia nagykö­
vet a Quay D'Orsni utasítására hét 
főn Ismertette az angol kormánnyal 
a francia hivatalos álláspontot.



DZBRECZENI IDSÁG—HAJDUFŐL0 1939i jenuár 11, szerda
a

ko-

Koncz József holttestéért

s mint

honvédelmi miniszter felszólalt a keddi ülésen
Jiu dapeit.

a Deb- 
értékcs

ál­
lt

Bartha Károly honvédelmi 
él l’ruislnizky János ál­
vett résit az illésen, 
az együttes bizottság a részle-

...
...

...
...

...
...

...
 .

Hermann Wsxíő 
újságíró meghalt

Az események vágtató sodrában 
egy pillanatra megtorpan a szer­
kesztőségi munka idegőrlő, határ­
talan tempója. A szedőgépek katto- . 
gó zajából egv halk sóhaj lebben a 
redukciós szoba felé... Akármilyen 
gyönge, akármilyen kicsiny is ez a 
Hóhaj, már mi jól ismerjük : egyik 
robotos kollégánk küldte el hoz­
zánk a munka lázába utolsó sóhaját, 
utolsó Tstenhozzád-ját.

Tgv történt ez kedden este is. A 
rádió Chamberlain és lord Halifax 
római útjáról harsogott, amikor az 
a fáradt,'halk sóhaj beröppent a 
debreceni szerkesztőségek komor 
robotjába. Tudtuk, mindnyájan tud­
tuk, hogy ismét megkevesbedtünk 
egv kollégával, egy derék újságíró­
val. És pár perc múlva már csen­
gett is a telefon s a hidegdrótokon 
keresztül tudtuk meg a szomorú 
és lesújtó gyászhfrt: Hermann 
László, a debreceni újságírás egyik 
érdemes és tehetséges tagja kedden 
este rövid szenvedés után 42 éves 
ko’,ábpn meghalt...

Hermann László nem a mi vilá­
gunkhoz tartozott: politikai és vl- 
lágnézeti kfllönh*é°vk voltak közöt­
tünk. De azért, tudtuk őt becsülni 
Aq szeretni, mert meleg szívft, jó 
ko’léga volt, hivatásának lelkes és 
•fpjlet«Ages szolgálója, aki elsősor­
ban a snortsaitóban 'kifejtett értékes 
munkásságával szerzett magának 
nagv és emlékezetes érdemeiket — 
Hermann László fanait’kus szerel­
mese volt a sportnak, c’kkeif. hozzá- 
AtMsspI és meggyőződéssel írta. 
Ezért hatott sok vonathozásban tér- 
^lAkenvítöeri és Iránvítóan.

A fáradhaWUn kézből most ki­
esett a ceruza. Hermann László az 
úfságíró forró szíve megszűnt do­
hogni. Már nem látjuk többé sápadt 
prc.tt a snomáholv sarkában k'- 
gvulnl... Ez az arc a lezárt szemek­
kel nem fog többé a lélek tükre 
lenni. A. szfv melege, a szív forró 
tüze kíhamvadt. A 'élek e'indiilt i 
mnrrassdcok felé s itt a föl<lön a 
debreceni újságírói rend megkeves- 
hprtett. Egv szorgalmas és deré'c 
úiságíróhamos sínoló tüdővel, ki- 
peprppesadett, lázas ajkkal és el­
akadt szívvel elzuhant a nauv harc- 
téren, a munka mezeién, almi ed­
di» annyi sikert, annyi diadalt ara­
tott.

Egv utolsó kézszorítás, még egv 
elroerment könny és a szedőgének 
fltMI piaven temnőban kattognak ■ 
FolvlatAUk a munka. A munka 
himnuszának fon^ges akkord M 
kttórUk nz ettzál’ó újságíró Hkét 
a legfőbb szerkesztő trónja elé..

T.ÁS7T.A
ÉLETE ÉS HALÁLA

Hermann I.ászló pályájáról, tnűküúé- 
Rárfil é« utolsó naplóiról egyébként az 
alábbiakban számolónk be s

Hermann László 1890-ban születeti 
Debrecenben. Iskolai tanulmányait Deb­
recenben végezte. Itt szerzett felsőkeres­
kedelmi Iskolai érettségit. Már kora fia­
talságától kezdve állandóan és behatóan 
érdcklffdütt a sport Iránt. A világháború 

szolgált előbb a 
3-ns honvédeknél, 
harcokban

alatt mint katona 
30-cseknél, majd a 
ítészt vett oz erdélyi 
rokkant tért haza.

A világháború után különösen 
recenl Torna Egyletben fejtett ki 
tevékenységet. 1924-ben lépett az ujság- 
íról pályára és nemcsak a sport terén, 
de rendőri rlportázsaival, komoly szín­
házi kritikáival és egyéb cikkeivel ki­
vívta kollégáinak legteljesebb elismeré­
sét. Mint ■ Keletmagyarországi Sporthír­
lap felelős szerkesztője több, mint egy 
évtizeden át szinte Irányítóim halott Ti­
szántúl sportéletére. Mindenkor az erős 
meggyőződés és a lelkes magyar sport­
szereid fűtötte írásait. ,Sportrovatveze­
tője és rendőri riportere volt a Tiszán­
túli Független Újság c. napilapnak Is, 
amelynek kötelékében egészen az utolsó 
hetekig Mradbdattann! {gjgezott.

Az Idei kemény tél erősen megviselte 
az eríislclkű, de gyönge szervezetű Her­
mann Lászlót. Decemberben többször 
betegeskedett, de azért gyakran feljárt 
kedvenc szórakozó helyére, az Újságíró 
Klubba, ahol Ilyenkor kedélyesen eltré­
fálkozott kollégáival és Ismerőseivel. 
Mint az orvosok megállapították, Her­
manni tüdőgyulladás támadta meg, de ő 
nem akart lefeküdni. Az újságírót lélek, 
ez a nyughatatlan mótor nem pihent egy 
pillanatra sem. örökké tenni, munkál­
kodni vágyott.

Pénteken azután annyira súlyosbodott 
Hermann László állapota, hogy az orvos 
egyenes rendelésére beszállították a bel­

Debrecenen keresetül szállították 
Koncz József 
holttestét,
munkácsi cseh orvtámadás alatt
Debrecenbe érkezett a szomorú 
esi, s innen ment tovább . Kecske- 
11^ ét* 1*6

A hősi halált, halt Koncz József 
főhadnagyot katonai gyászpompá­
val temetik el. A nagy temetésre 
már előre készül az egész város. A 
városháza erkélyén nemzetiszfnű és 
városi zászló között fekete gyász­
zászló hirdeti Kecskemét, újabb 
dozatát. A temetés ma délelőtt 
órakor lesz.

a kecskeméti 
főhadnagy

aki hősi halált halt a véres
magyar hősök névsora egyA magyar hősök névsora egy 

újabb névvel szaporodott. Koncz 
József főhadnagy, Kecskemét, fia a 
véres munkácsi cseh orvtámadás 
egyik súlyos sebesfiltje belehalt sé­
rüléseibe. Koncz József holttestéért 
édesatyja az egyik kecskemétMe- 
metkezési 
autójával 
visszafelé 
árán tudott előrehaladni a hatalmas 
hófúvások miatt. Kedden reggel

vállalkozó halottszállító 
ment Munkásra. Az auló 

csak nagy nehézségek

Maidnem életével fizetett 
egy fuvaros részegsége miatt

A Homok-utcai véres szúrkálás szomorú háttere
Hírt adtunk arról, hogy szomba­

ton este a Homok-utca 80. számú 
ház udvarán Kádár István hatalmas 
disznóólé) késsel alaposan össze­
szurkálta Balogh István fuvarost, 
akit a mentők íletvegzől^es áll. 
pótban szállítottak ki a sebészeti 
klinikára. Kádár István véres tet­
tének elkövetése után önként jelent­
kezett a legközelebbi rendőrőrszem- 
nél. A rendőr a ezurkáló legényt be­
kísérte a rendőrség központi ügye­
letére, ahol megkezdték kihallga­
tását.

Kádár kihallgatása során elmond­
ta, hogy mint árvagyermek került 
Balogh Istvánhoz napszámosnak.

Gazdáin állandóan rosszul bánt 
vele, többször mesnofozta, sőt 

össze !s rugdosta.
Szombaton este ismét részegen ment 
haza gazdája és minden ok nélktt’ 
összerugdosta. ö menekülni igye­
kezett előle, de utána ment és ek­
kor is megrugta. Nem bírta a rug- 
dosást, ezért előrántotta hatalmas 
kését és azzal összeszurkálta gaz­
dáját. Amikor tettét elkövette, na­
gyon megbánta é-s ezért jelentkezett 
önként, a rendőrnél.

Balogh István fuvaros állapota 
kedden már annyira távúit, hogy ki 
lehetett hallgatni: Kihallgatása so­
rán elmondta, hogy' hétfőn a Városi 
Zenedébe szállított fát. Munkája vé- 

Az egyesített bizottság ma folytatja a honvé­
delmi törvényjavaslat részletes tárgyalását

A
Budapest, január 10. A Ház egyesített 

bizottságai vitéz*Rátz Jenő elnökletével 
kedden délután tartott Illésükön meg­
kezdték a honvédelmi törvényjavaslat 
részletes tárgyalását. A kormány részé­
ről vitéz 
miniszter 
lamtltkár

Mielőtt
les tárgyalást megkezdte, B a r t h a Ká­
roly miniszter utalt arra, hogy az egye-

sltett bizottságok által kiküldött szd- 
kebb bizottság, amelyben minden párt­
árnyalat képviselve volt, részletesen meg- 
vitatta a törvényjavaslatot és a kormány 
honorált minden olyan kívánságot, mely 
a javaslat lényegén nem változtat. Az 
üzemek teljesitfiképességénck megállapí­
tására bekapcsolják az országos ipar­
ügyi tanácsot. Hozzájárul a kormány 
ahhoz Is, hogy a létesítendő 36-os orszá­
gos bizottság, ha szükségesnek tartja, a

klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. 
Sajnos. Hermann legyengült szervezete 
nem bírt megbirkózni a gyilkos kórral 
és kedden este fél 11 óra után öt perc­
cel, éppen akkor, amikor a szerkesztősé­
gekben a leglázasabban folyt a munka, 
csendesen elhunyt. Vele egy őszinte, lel­
kes és odaadó jó kolléga, egy hivatásá­
nak élő tehetséges njságiró dőlt ki az 
élők sorából.

A debreceni újságíró fcstület szerdán 
gyászülést tart, amelyen kegyelettel akar 
adózni az elhunyt kolléga emlékére. 
Hermann László temetése Iránt egyéb­
ként még nem történt Intézkedés.

geztével a vámosban egyik barátjá­
val egy-egy pohár bort ittak, majd 
kimentek az Apaffy-uteára az egyik 
kocsmába. A kocsma udvarán ta­
karmányt is árulnak. Már ekkor 
olyan virágos jókedve kerekedett, 
hogy

Pengő nevű lovának több nengö 
értékű takarmányt vásárolt, 

amelyet a fáradt gebe nyomban jó­
ízűen elfogyasztott.

Utána betértek a kocsmába, ahol 
egyedül két és fél liter bort fo­
gyasztott el. A bormennyiség meg­
tette a hatást, mert Balogh irtván 
attól a perctől kezdve, hogy elhagy­
ta ft korcsmát — semmire sem em­
lékszik. Hogy mennyire részeg le­
hetett a fuvaros, az is bizonyítja, 
hogy 

arra sein emlékszik, hogy va­
laki megszúrta.

István egyébként kiegészl-Kádár ____
Maként még azt is elmondta, hogy 
amint gazdáiét megszórta, ő futás­
nak eredt de Balogh utána indult 
és megszórva 25 métert ment, utána 
és úgy esett, össze.

Az orvosok véleménye szerint a 
fuvarost csak a szerencse mentette 
meg a biztos haláltól, mert a kés­
szúrás olyan közel hatolt főütőeré­
hez, hogv hn átvágta volna, akkor 
menthetetlenül elvérzik a részeg 
fuvaros.

Ilár Bsszehfrísít Iiczdemínyczhcssé, 
hogy ne mondják ki kötelezően a nők 
résztvételét a munkatáborokban, s végül 
kérte a bizottságot, hogy a javaslatot 
részleteiben fs fogadja el, minthogy * 
kormány az általános vita során felme­
rült kívánságokat honorálta s a javasla­
tot ennek megfelelően módosította.

A címnél és n bevezetésnél S 1 g r a f 
Autal gróf örömmel üdvözölte a módosí­
tott törvényjavaslatot, amely c mai idők 
legfontosabb és legsürgősebb javaslata

Vitéz Balogh Gábor szerint, amikor 
évtizedekre kívánjuk megvetni a hon­
védelem alapjait, a hadikölcsönjegyzők 
igényelnek kielégítéséről Is gondoskodni 
kellene.

Farkas István kijelentette, hogy a 
világszerte mutatkozó állapotokra tekin­
tettel a szociáldemokrata párt Is helyesli 
a honvédelem kifejlesztésére tránynló tö­
rekvéseket.

A honvédelmi miniszter rövid felvilá­
gosító válasza után a bizottság a javaslat 
címét és a bevezetést változatlanul el­
fogadta.

A részletes tárgyalás során Bethlen 
István gróf ■ honvédelmi tanáes mellett 
másik, tapasztalt magasrangú katonák­
ból olyan tanács felállításának gondola­
tát vétellé fel. amely a hadseregszerve 
zést kérdésekben az állandóságot bizto­
sítaná. Az együttes bizottság a részletes 
tárgyalás során a 104. 8-lg jnlctt s a sza­
kaszok nagyrészét változatlanul, egyéb­
ként vitéz estesért Rónai István előadó 
módosító Indítványaival fogadták el. —. 
A módosítások közül lényegesebb az. 
amely szerint u leventék egyenruhájá­
nak beszerzési költsége, ha Ilyet a hon­
védelmi miniszter rendszeresít, az állam­
kincstárt terheli. A továbbiak során a 
honvédelmi miniszter kijelentette még, 
hogy a leventeoktatás köznapokon tör­
ténik.

Az egyesített bizottság legközcjebbl 
ülését szerdán délelőtt tll órakor tartja.

TÁVIRATOK
118 ÉVES KORÁBAN MEGHALT. 

AKI MEGJÓSOLTA, HOGY RASPUTIN 
GYILKOSSÁG ÁLDOZATA LESZ

Varsó, január 10. Kozer Bogumtlla 118 
éves cigányasszony Gdinlában meghalt. 
Ötször ment férjhez, öt fia, 8 leánya, 52 
unokája, 240 dédunokája és több, mint 
400 ükunokája volt. 1017-ben ö Jósolta 
meg, hogy Rasputlnt meggyilkolják.

RIBBENTROP VARSÓBA UTAZIK
Berlin, január 10. Jól értesült körük 

bűi származó htr szerint Rlbhentrop kül­
ügyminiszter elfogadta Beek lengyel kül­
ügyminiszternek legutóbbi németországi 
látogatása alkalmával lett meghívását 
Varsóba. A külügyminiszter varsói hiva­
talos látogatása válasz a lengyel külügy­
miniszter 1035 júniusi berlini látogatá­
sára. tlgy Indiák, hogy Ribbentrop még 
a tél folyamán ellátogat Varsóba, de egy­
előre látogatnának időpontját még nem 
állapították meg.

A SPANYOL NEMZETI CSAPATOK 
ÚJABB TÉRFOGLALÁSA

Saragosa, január 10. A nemzeti spa 
nyol főhadiszállás jelentése szerint a ka 
talónlni hadműveletek során a mai napig 
összesen 3500 négyzetkilométernyi terü­
letet foglallak el és 120 helységet szaba­
dítottak fel. Az előnyomulás mélysége 
eddig mintegy 80 km-t lesz ki. Eddig Bsz- 
szcsen 25,323 foglyot ejtettek.

UNOKATESTVÉREK 
HALÁLOS SZÓVÁLTÁSA

Tamási, január 10. Tamási községben 
Nagy l.ajos szóváltás után agyon akarta 
lőni unokatestvérét. Nagy Györgyöt, 
azonban fegyvere csütörtököt mondott. 
Nagy Györgynek sikerült elmenekülnie, 
do támadója még többszöe utána lőtt, 
azonban nein találta el. Másnap a rend­
őrség őrizetbe akarta venni Nagy La­
jost, akt azonban erről tudomást sze­
rezve, a közeli hercegi erdőségekhe me­
nekült, ahol átlőtt fejjel találták meg ké­
sőbb u csendőrök. Rövid Idő múlva sú- 
Ijos ícjlövesébe biJehaU.
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Furcsaságok a Hangya 
Piac-utcai átjárója körűi

Debrecen város közbiztonsági és szépészeti érdekeit nem 
lehet veszélyeztetni olcsóbbnak vélt megoldásokkal — A 
köz és a saját érdekében váltsa valóra a Hangya ígéreteit

A múlt év tavaszán Debrecenben 
nagyszabású építkezések indultak 
meg. Több Piac-utcai házat lebon­
tottak, és a fejlődő, a modern köve­
telményekhez minden téren ido­
muló nagy kultúrközpontban a ki­
öregedett, ósdi épületek helyére fő­
városi palotákat, áru- és kórháza­
kat építettek. Ennek a nagyszabású 
építkezési mozgalomnak a kereté­
ben kezdték meg 1938 áprilisában 
a Hangya ötemeletes Piac-utcai 
bérpalotájának építését. Mintegy 
félmillió pengős munkát jelentett 
ez, mivel az építőmunkálatokra 400 
ezer, a berendezési, felszerelési 
munkákra 100—150 ezer pengőt 
irányzott elő a Hangya igazgató­
sága. Az építkezést a kiadott tervek 
és költségvetés szerint Tóth La­
jos debreceni építőmester hajtotta 
végre.

Utcanyitás helyett átjáró
Sajnos azonban, ez a nagyszabású 

építkezés nem mindenben váltotta 
he a hozzáfűzött reményeket. Az 
építési engedély megkérésekor 
ugyanis a Hangya többirányú olyan 
ígéretet tett Debrecen városának, 
amelyek, — megvalósulás esetén — 
nagyban emelték volna Debrecen 
nagyvárosiasságát, kereskedelmi és 
gazdasági jelentőségét, —-• valamint 
hozzá járultak volna a város arcula­
tának megváltoztatásához. Mi azon­
ban úgy érezzük, hogy ezt a célt 
még a történtek után is el lehet 
érni, s éppen azért a jóakarat és a 
tiszta elfogulatlanság szemszögéből 
rámutatunk, azokra a. pontokra, 
amelyeket a Hangyának nemcsak a 
város fejlődése, hanem a saját ér­
dekében is meg kell valósítani.

Már mindjárt az építkezési ter­
vek elkészítésekor felötlött az épít- 
tetőkben az a gondolat, hogy egy 
régi tervnek megfelelően, — ha 
népi Is a városi.műszaki ügyosztály 
által tervbevett helyen — egy átjá­
rót képeznek ki a Piac-utcáról a 
Batthyányl-utcára. Ezt a megoldást 
már régen sürgette az .a forgalmi 
kényszerűség, amely a Szent Anna- 
uteáhak kikapcsolásával nagy ke­
rülő megtételére szorította a közle­
kedést.'

Egy régebbi terv szerint ezt a 
közlekedési lehetetlenséget új utca 
nyitásával szüntették volna meg. a 
régi posta épületének igénybevéte­
lével. Üj megoldásként jelentkezett 
azonban most a Hangya által meg­
ígért átjáró létesítése.

Két helyszíni szemle
A Hangya ilyenirányú beterjesz­

tésére az engedély megadása előtt 
a-rendőrség és a műszaki ügyosz­
tály bevonásával 1938 december 
7-én helyszíni szemlét tartottak. A 
szomszédok feltételeinek meghallga­
tásával, a városi, közbiztonsági és 
szépészeti szempontok figyelembe­
vételével kívántak határozatot hozni 
ebben az ügyben. A bizottság ekkor 
megállapította, hogy az átjáró léte­
sítése megengedhető, ha járdát épí­
tenek. parkírozzák a környéket, 
közvilágítást vezetnek be, és a 
szomszédoknál megfelelő kerítést 
építenek. A helyszíni szemlén fel­
vett jegyzőkönyvet beterjesztették 
a polgármesterhez.

Ennek alapján január 4-én újabb 
szemlét tartottak, amelyen a pol­
gármesteren kívül megjelent, a Han­
gya képviselője és a Hangya épü­
letének tervét készítő Münich Alá-

nem

dar budapesti mérnök is. A decem­
ber 7-i megállapításokat most egv 
".labb ponttal bővítették ki : jármű­
forgalom csak a Batthyányi-utca 
lele engedélyezhető, mivel a korzót 
a Piac-utcai forgalom veszélvez- 
tetné. Kivételt csak az a napi 3—4 
szekér tenne, amely árut szállít a 
Hangya raktárába, vagy raktárából.

Csak a 13-as száma ház 
megfelelő az átjáró 

létesítésére]
A bizottság tagjai kifejtették ek­

kor a Hangya képviselője előtt, 
hogy az átjáró engedélyezése felté­
teleinek megvalósítása elsősorban a 
Hangya magánérdeke, mert a nagy 
gyalogforgalom értelemszerűen a 
Hangya üzleteinek forgalmát nö­
velné.

Eleinte úgy látszott, hogy a Han­
gya csakugyan komolyan foglalko­
zik az átjáró tervével. A kirendelt 
képviselő tárgyalni is kezdett a 
Batthyányi-utca 13. sz. ház egyik 
tulajdonosával. Azt azonban nem 
vettek -figyelembe, hogy a ház két 
ember tulajdona, s így a tárgyalá­
sok során csak az egyik féllel kezd­
tek tárgyalni, .a másik tulajdonos 
megkérdezése nélkül.

Ezek után minden indokolás nél­
kül és a célszerűség elvetésével a 
11. számú ház megvétele érdekében 
kezdtek tárgyalni, és pedig-eredmé­
nyesen s így őt) ezer pengőért a 
Hangya birtokába került az.

Ebből aztán furcsa helyzet adó­
dott. A 13. számú házat. — amint 
arról értesültünk 75 ezer pengőért 
megkaphatta volna a Hangya, míg 
■i 11. szán ilra az 50 ezer pengő vé­
teláron felül 1(> ezer pengőt tataro­
zásra ráfizettek. Az így fennálló 
9.000 pengő különbözet azonban 
sokkal nagyobb hátrányokat vont 
maga után. A megvett ház telkével 
az átjáró S alakban megtört, miv-l 
a célnak jobban megfelelő 13. szá­
mú ház telke belenyúlik az átjáró 
vonalába.

Jelenleg aztán az a helyzet, hogy 
a ..takarékosság“ ürügye alatt ezt a 
szépnek tervezett átjáró elrontódott 
a huza-vona miatt egy rendezetlen, 
közbiztonsági szempontból káros 
..hadszíntér“ maradt Debrecen kö­
zönségének. Prdig az árdifferencia 
nem volt olyan nagy, hogy éppen a 
Hangya emiatt, elejtse az általa 
kezdeményezett óriási tervet, me'y 
Debrecen szociális és szépészeti 
szempontjából egyáltalában nem 
közömbös. Hiszen módja lett volna 
a Hangyának az átiáró vonalába 
eső Batthyány-utca 13. számú ház 
megvétele, mert törvényes intézke­
dések vannak an anézve, hogy ha a 
közérdek megkívánja, a szükséges 
házat ki lehet sajátítani.

A célszerűségen kívül van aztán 
még egy másik szempont is. Érdek­
lődtünk a Hangya debreceni igaz­
gatóságánál. .ahol olyan felvilágo­
sítást kaptunk, hogy tervbevették 
még két modern kereszt-épületnek 
az építését. Nem tinijük azonban 

üzleti könyvek, levétrendezök, iratgyűjtők
különböző színekben, irodai előjegyzési naptárak, naplók és minden­
féle Irodai felszerelések nagy választékban és olcsón beszerezhetők a

„MELIUSZ“ könyv- és papírkereskedésben
Telefon : 32 70. Telefon : 32 70.

elképzelni, hogy hogyan akarja 
megvalósítani ezt az építkezést a 
Hangya, vagy úgy gondolja, hogy 
ebben a nyakatokért átjáróban a 
mai idők követelményének megfe­
lelően tud építkezni ? Mi aligha 
hisszük.

Mielőtt ez bekövetkezne, jogos­
nak tartottuk felhívni az illetékesek

Hetven éves
a Debreceni Jótékony Nőegylet

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése
Nagy érdeklődéstől kísért vá­

lasztmányi ülést tartott a Debre­
ceni Jótékony Nőegylet január 
9-én Magoss György-téri Árvaháza 
tanácstermében Sass Béláné elnök 
elnöklete alatt. A választmányi 
ülésnek különös jelentőséget adott 
az. hogy ez a gyűlés előkészítője 
volt a Jótékony Nőegylet hetven 
éves fennállása alkalmából tartandó 
ünnepélyes díszgyűlésnek.

A választmányi ülésen megjelen­
tek : Sass Béláné elnök. Schmogro- 
v its Ernőné alelnök, Uray Sándor- 
né, Jeney Gáborné, Suhajda Bélá­
né, dr. Papp Eerencné, Kárpáthy 
Elemérné, dr. Bacsó Jenöné, Tóth 
Árpádné, dr. Horvny Róbertné, vi­
téz Szentgyörgyi Lajosné, Csáky 
Jánosné. dr. Balogh Ádámné, dr. 
Erdős Károly igazgató, dr. Szondy 
György főtitkár, dr. Kováts Jenő 
ügyész. Magyar Bertalan titkár és 
még számosán.

A választmányi ülést Sass Béláné 
elnök nyitotta meg. Rámutatott, 
hogy a Debreceni Jótékony Nőegy­
let ez évben életének egy jelentős 
határkövéhez érkezett el. Hét évti­
zeddel ezelőtt a nagynevű Révész 
Bálint református püspök hívó sza­
vára egybegyűlt Debrecen város 
asszonytábora és megalapították a 
Debreceni Jótékony Nőegyletet. — 
Célja a Nőegyletnek ez árvák neve­
lése és a szegények istápolása.

A Debreceni Jótékony Nőegylet 
volt az első Nőegylet Debre­

cenben.
Az a lelkes asszonytábor, akik a 
Jótékony Nőegyletnek a bölcsőjénél 
ott voltak népszerűvé tudták tenni 
a Jótékony Nőegyletet és ennek ér­
tékes eredményei lettek a Jótékony 
Nőegylet lapítványai. Amikor bála­
telt szívvel gondolt a nemes elődök 
áldozatos munkájára, akik a Jóté­
kony Nűegylet iránti szeretetet be­
vitték otthonaikba unokáik és "gyer­
mekeik szívében is, úgy hogy ez a 
h< mzed- c természetesnek találta 
az, ’’agy amikor férjhez ment, 
minden felszólítás nélkül belépjen 
a Jótékony Nőegylet, tagjai közzé, 
kérte a Gondviselést, hogy az eljö­
vendő évtizedeken át vegye atyai 
gondviselésébe a Jótékony Nőegy­
letet.

Sass Béláné elnök kegyeleten sza­
vakkal emlékezett meg a választ­
mány elhúnyt tagjáról Pákozdy 
Sándornéról, aki mindenkor megér­
téssel viseltetett a Jótékony Nőegy­
let iránt. Indítványára emlékét a 
választmány jegyzőkönyvében örö­
kíti meg és a gyászoló családhoz 
részvétiratot intéz.

Sass Béláné elnök bejelentette, 
hogy a Jótékony Nőegylet árvái 25 
ruhát készítettek felvidéki testvé­
reik számára. A ruhákat a munká­
csi református Szeretet-Arvaház 
gyermekei számára küldték el, akik

■r 

figyelmét ezekre a vdsszásí. árokra, ( 
s reméljük, hogy szavunk nem fog 
elsiklani az érdekeltek füle mellett, 
hanem Debrecen fejlődésének elő­
nyére a tervbevett nyílegyenes át­
járót fogják megépíteni, a beígért 
bérpalotákkal én üzlethelyiségek­
kel.

azt meg is kapták. Dr. Erdős Ká­
roly igazgató olvasta fel dr. Berták 
Béla munkácsi püspök és Bácsy 
Gyula munkácsi árvaházi igazgató-, 
lelkész köszönő levelét.

Elnök bejelentette, hogy a kará­
csonyi szent ünnepek alkalmával a 
Takarékpénztárak és Bankok Egye­
sülete a Jótékony Nőegyletnek hát 
felnőtt szegényét részesítette igen 
gazaiag a já nd ókban.

Sass Béláné elnök az árvahfjzi 
gyermekek karácsonyfa ünnepélyé­
ről és az újévi szegénysegélyezés­
ről számolt be. Megható volt, az ár­
vaházi gyermekek karácsonyfa-ün­
nepélye, melyen beszédet dr. Ercjős 
Károly igazgató tartott, különösen 
megható volt egy á- •ízt gyermek 
búcsúja, aki szíve méh szereteté* 
vei könnyek közt ód* el attól az 
Arvaháztól, ahol minőig csak sze­
retetet és jóságot érzett. Az árva* 
házi gyermekek számára a Nöégy- 
let most is hatalmas karácsonyfát 
állított. Alatta volt felhalmozva 
hosszú asztalon a sok. hasznos szük­
ségleti cikk, cipők, ruhák, fésűk, 
fogkefék, zsebkendők, harisnyák, 
játékok, zsoltárok, meséskönyvek. 
babák. Évtizedes szokás szerint a 
Jótékony Nőegylet állandó segélye­
zettjeinek újév első napján osztotta 
ki a beszerzett és adományozott 
természetbeni ajándékokat, a ren­
des havi segély mellett, kaptak a 
szegények női felső téli ruhákat, 
szvettereket, harisnyákat, téli me­
leg kendőket, ingeket, cipőket, me­
leg takarókat, szappant és más 
hasznos szükségleti cikkeket. Ki­
osztásra került 200 darab ropogós 
fehér kenyér.

A Jótékony Nőegylet a karó-, 
csonyi ünnepek és újév alkal­
mából mintegy 1000 nengöt for­

dított szegénységélyézésre.' 
A szíves adakozóknak Sass Béláné 
elnök mondott köszönetét. ■ •

Tudomásul vette a Nőegylet Kiss 
Ernő gondnok jelentését. Elnök in­
dítványára a választmány egyik 
megüresedett tagságra vitéz Po- 
rubszky Andornál hívta be. Elnök 
indítványára elhatározta a választ­
mány, hogy a Jótékony Nöegyíét 
hetven éves fennállását március hó 
folyamán ünnepi keretek között üli 
meg és ebből az alkalomból dísz­
gyűlést rendez.

A mindvégig érdeklődéssel kísért 
gyűlés Sass Béláné elnök záróíza­
raival ért véget, ki boldog, békés- 
séges újévet kívánt a választmány, 
minden egyes tagjának.

■»« .... » < i—
\ PÉCS! EGYETEMEN 

CSAK HI SZ EEIA’IDÉKT HALT/ 
G A l ó JE) JENTKEZETT

Pécs, január 10. Az 1938—39. tan­
év második felére megkezdődött az 
az egyetemi beiratkozás, amely elé 
nagy várakozással tekintettek, meri 
a visszacsatolt Felvidékről sok je­
lentkezőre számítottak. Úgy látszik 
azonban, hogy a távoleső egyetemet 
csak kevesen vála-ztották mert eddig 
mindössze húsz, felvidéki hallgató 
jelentkezett, akik legnagyobb részt 
a jogi karra iratkoztak be. Az egye­
temi tanács az orvosi és jogi karón 
február közeliéig tarló pótfelvételt' 
tart, amelynek sikeres elvégzése 
után a hallgatóik beiratkoznak a 
második félévre.
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Arpédtéri 

összejövetelek
Hétfőn dtetnWn Árpád-tért Nflesylct 

kitűnően sikerült Mví-dílutínt rende­
zett színvonalas műsorral. Háziasszo­
nyok voltak: Kovács Lajosai, Nagy l.a- 
josní, Lefler Pátcrní, ISrv. Konkoly (if- 
»íné, Knrády Gynláné. A következd ká- 
védílntán márciusban tesz, amelyre szin­
tén Jelentkezett öt háziasszony.

Február elején egyliázrészi tanácsosi 
vacsora lesz, amelyet már szintén sokan 
várnak. A hétfői kávédélutánon befolyt 
adományokból mintegy 50 pengő a kihá- 
r.'r ffási alap javára.

Szerdán délután 4 órakor a Kas»n-út 
12. nlatt, a gyülekezeti teremben egyház­
rész! tanácsülés lesz. A tárgysorozni főbb 
ponttal: dr. Szcntpéteri Kun Béla egy­
házmegyei főgondnok üdvözlése. Dr. 
Hegyaljai Kiss Géza lelkipásztori jelen­
tése az első negyedévi munkáról. Aszalós 
Imre nénztárnoki Jelentése. Soós Fcrenc- 
né nőeevlc« Jelentése. Esetleg már ezen 
a gyűlésen leteszik az esküt a megválasz­
tott rff tanácsosok. Ez a grőlés fog hatá­
rozni : elfogadja-e az előkészítő bizott­
ság Jelentését az rt( harangról. Szükség 
lenne ugyanis egy E-hangd középső ha­
rangra, mintegy 10 mázsásra. Ennek 
költsége 4200 pengő. Az előkészítő bizott­
ság Javaslata, hogy a gytiílést meg kcP 
Indítani, mert az Árpád-téri templom 25 
éves, méltó arra, hogy neesak 1 harangin 
legven. Aranykönyv nyitandó az adomá­
nyok számára. Szlezák László harang­
gyáros In-rrn önti rá a nagyobb adomá­
nyokat adóknak n nevét n harangra. Az 
ül harang október 31-re készen lehetne. 
A bizottság csak a készpénz egytlltléle 
alapfán kész a harangot megrendelni. —• 
Szerdán este 6 órakor ugyancsak a gyü­
lekezett teremben vallásos este lesz. Csü­
törtökön este 0 órakor a templomban 
tesz a szokásos köznapesti istentisztelet, 
prédikál dr. Hegyaljai Kiss Géza.
OBOHOlrjIOIOIDÍlJlO

— Aktsfemnlomt egyházrész köz­
ponti bibliaköre, ma szerdán dél­
után B órakor a KIÉ nagytermében 
összejövetelt tart. Vezeti: Uray 
Sándor lelkész.

Az érsel;újvári reformátusok bibliát és vallásos 
könyveket kértek a debreceni reformátusoktól

Megható levél érkezett a napok­
ban a debreceni református egy­
házhoz. Az érsekújvári reformátu­
sok küldték és szeretettel kérték a 
debreceni református testvéreket, 
hogy legyenek segítségükre.

A levélben megható szavakkal ír­
ták le, hogy húsz esztendőn keresz­
tül nem jutott a kezükbe magyar 
biblia és magyar vallásos könyv. —• 
Kérik, hogy Tegyen segítségére a 
nagy debreceni egyház s juttasson 
számukra magyar nyelvit- bibliát s

Fiséi és helyeit poharakat vágtak
a korcsmóros fejéhes

Nyíregyháza, január 10. Az el­
múlt napok egyikén egy háromtagú 
társaság, Kóea Gábor napszámos, 
ifi. Tóth Pál besztercei pályamun­
kás és Dévény Mihály péksegéd be­
állítottak Herskovits Ignác Kossuth 
utca Ö7. szám alatti kocsmájába. — 
Bort, majd különféle italokat ren­
deltek és egyre emelkedeltebb han­
gulatban szórakoztak. Éjfél felé 
odaszóltak Herskovitsnak, hogy szá­
molja össze a cehüket. Amikor a 
16 pengős fogyasztás kifizetésére 
került a sor, Kóea Gábor kijelen­
tette, hogy pénzük az nincs, de so­
hasem fogják elfelejteni, milyen jól 
mulattak.

■ — II— ++<«■■...........
A bolysó cseh vasúti kocsi 

tragikomédiái a
Egy hónap óta bolyong egy vasúti bútoros kocsi Poprád és Eperjes 

között
Lőcse, .január 1(1. A jelenlegi oseh 

állapotokra annyira jellemző tragi­
kus eset híre járja be mostanában 
a felvidéki sajtót. A szereplője az 

vallásos könyveket, amelyeket a 
szegény sorsú testvérek között ki­
osztanának. Amint írják „éhező és 
szomjazó lelkűk kielégítésére“.

A központi lelkészt hivatal már is 
felhívást bocsájtott ki híveihez s 
kérte, hogy akinek ilyen nélkülöz­
hető vallásos könyve, vagy bibliája 
van, juttassa el a központi le.lké-szi 
hivatalba, ahonnan majd azt továb­
bítják az érsekújvári református 
testvéreknek.

Herskovits a fizetésnek szokatlan 
módja ellen tiltakozni kezdett, mire 
Kósa egy poharat rágott Hersko­
vits fejéhez, majd megfenyegette s 
nyomában már egy borosüveg csat­
tant a koesmáros fején, akinek az 
eltört üveg szilánkjai véresre se­
bezték az arcát. Amikor a koesmáros 
rendőrért akart küldeni, a társaság 
jobbnak látta elszelelni.

Herskovits a aérBléselríK orvosi 
láfeletet ’-‘t fel, majd feljelentést 
tett fám -> -lien a rendőrségen.

Kósa és „a.’sai részegségükkel vé­
dekeztek, de ez mit sem változtat 
azon, hogy a büntető eljárás megin­
duljon ellenük.

egyik eperjesi alkalmazott. aki 
Kassa kiürítése után kénytelen volt | 
bútorait elszállítani s azokat még I 
december hó 2.-án berakatta a I 

188.320. számú vasúti kocsiba, me­
lyet Eperjesre irányított. A ko­
csinak másnap kellett volna rendel­
tetési helyére megérkeznie s az ál­
lami alkalmazott, vagy saját maga, 
vagy pedig valamelyik családtagja 
mindennap kiment az állomásra 
megkérdezni, megérkezett-e már a 
bútor ? Csak ezelőtt egy héttel kö­
zölték velük azt az örvendetes hírt, 
hogy a vasúti kocsi megérkezett a 
határmenti Hernádszentistvánra. Itt 
megígérték, hogy másnap Eperje­
sen lesz. De bizony a kocsi nem ér­
kezett meg, ehelyett azt mondották, 
hogy azt tévedésből Poprádra irá­
nyították. Ugylátszik azonban, hogy 
a visszairányítás azonnal megtör­
tént, mert később értesítették, hogy 
már megérkeztek a bútorai, A sze­
gény alkalmazott nyomban fuvaro­
sokat fogadott s kiment a vasúti 
állomásra, ahol megint azzal a rossz 
hírrel fogadták, hogy a kiesett 
vasúti kocsi eltűnt. Most útból Her- 
nádszenttstvánon és a Szepesség 
nagyobb vasútállomásain keresik az 
elveszett 188,829. számú kocsit. A 
szerencsétlen cseh tisztviselő most 
hírlapokban közölt felhívást a boly­
gó vasúti kocsi feltalálására.

Ha szépen akar korcsolyázni
ióijön a

Nagymajtéűyi jégpályára
Plac-u. 56.

A VOLT SPANYOL KIRÁLYNÉ 
RÓMÁBA MEGY

London, január 9. Havas t Lon­
doni spanyol körökben úgy tudják, 
hogy a volt spanyol királyné a kö­
zel jövőben meglátogatja menyét 
Rómában, aki örvendetes családi 
esemény előtt áll. A királynét az 
olasz király hívta meg s a quiri- 
náli palotában fog lakni. Római 
spanyol körök úgy tudják, hogy 
Alfonz volt spanyol király és a ki­
rályné rövideden kibékül.

(12'
A leány mellctl csendesen baktató fiú 

pedig a falu jegyzőiének a fia volt. Töröl 
Laci. Másodéves jogász. De ő is másodéve: 
jogász már három éve. Erinek szintén nem 
Laci az oka, hanem az, hogv az apjának, a 
jegyző úrnak Lacival együtt négy gyermeke 
van. meg egv évek óta súlyos beteg felesége : 
ezzel a nagyon nehéz tehertétellel szemben 
csak egyetlen, sokféleképen és címen sovány­
ra faragott fizetése, meg öt hold jegyzői java- 
dalmi szikje, illetve földje van s így semmi­
képen nincsen abban a helyzetben, hogy be­
fizesse Lacinak. a legnagyobb fiának a 130 
pengős behatási diját, ennek mellétegye a 
vizsgadijat, meg az. internáltul költségeket ; 
sőt az anyagi boldogulás terén annyira meg 
van szegény feje szorulva, hogy Lacit már 
évek óta Írnokként alkalmazza maga mellett 
mert hiszen egyedül úgysem győzné a mun­
kát, de még az ö negyven pengős havi fizeté­
sét is mindig a jegyzői ház temérdek baja 
emészti fel.

Szótlanul mentek a messzibe kanyargó 
országút fehér szalagján. Jól esett hallgatni 
ok és egyforma lépéssel, napba néző szemmc' 
menni az eléjük szaladó fények elé. Nem 
volt beszélnivaló-uk. Együtt nőttek fel és ami-

átadta Vilma a képzőből, Laci pedig az érett 
ségi után hazakerült, minden délután útnak 
indultak, elsétáltak a szomszéd faluig s va­
csorára kerültek vissza. Pedig sokszor egész 
úton tíz szót se váltottak.

Laci törte mer a csendet. Rátévedt a le­
ány fényben fürdő arcára s valami furcsa 
gondolatot olvasott le onnan.

— Mire gondolsz. Vilma? — kérdezte.
Szokásuk volt, hogy megkérdezzék ezt 

egymástól. A két fiatal teremtést az együtt el- 
‘öltött sok-sok idő. a falu, a társlalanság egy­
más felé sodorta és a különben magányosan 
bukdácsoló két lélek önkéntelenül is egymás­
ba kapaszkodott, összehangolódott s amikor 
’zt a gyakran fellett kérdést egymáshoz in'- 
'ézték, voltakénen azt kutatták, hogy nem la­
zult-e meg a lélektórsulás és olvan jól esett 
-zínte könnvü szédületét okozott mindkettő 
■üknek, amikor a másiktól épen azt a felele­
tet kanták, amire vártak.

Vilmának a két szeme még jobban rányil- 
lott a napra.

— Arra gondoltam, — mondta szinte ma­
gának, — miiven jó lenne, ha egv ilyen nap­
sugár megszilárdulna... Rálépnék és men­
nék... mennék, egészen a napig és milyen jé 
lenne ott beleveszni a tüztenger forró ölelé­
sébe ...

Lacinak a lelkében ugyanez az érzés ka­
vargóit. Csak talán más formában. De most a 
lány gondolata az ő vágyakozását is átszépí­
tette. Szinte kibuggyant belőle:

— Igen, Vilma, — mondta széles kézmoz­
dulattal, — jó lenne szabadulni a falutól, a 
sártól, ezektől az örökösen egyforma, halMo- 
an megunt emberektől, az adófökönyvtöl, a 

végrehajtástól, a passzusírástól, a kérvényező' 
tói, a csalódástól, a hiábavaló vágyakozástól 
és jó lenne elindulni a nap felé, a fény, a ma­

gasság, a végtelenség felé.
Lemondóan legyintett.
— Szamárság ! — keseredett meg a szája 

ize. — Mindenkinek meg van a maga életfel­
adata és azt végezze, ne fénvröl, magasságról, 
végtelenségről szavaljon. Neked, Vilma, az a 
kötelességed, hogy lia sokára is, de egyszer 
állásba kert Íj és aztán tanítsd az ábécére a ke­
ményfejű anró magyarokat s aztán majd jöj­
jön valaki és vigyen el és vegyen el magának 
feleségül, nekem meg valószínűleg az a köte­
lességem, hogy életem végéig másodéves jo­
gász maradjak, hogy mindig kuporgassam, de 
sohase láthassam együtt a beiratási-, meg a 
vizsgadfjat és hogv egész élelemben adót ves­
sek ki. marhalevelet kezeljek, végrehajtást 
eszközöljek és átkoztassam magamat a falu­
val.,, No, ne 1 valami magasba ívelő élet­
pálya. — tette hozzá kesernyés mosollyal — 
dohát nem lehet mindenki gróf Bethlen Ist­
ván ... Valakinek ezt is csinálni kell..,

Hatalmas hang kurjantott utánuk. Réz* 
zenve fordultak bálra. A falu felől Tóth Péter 
igyekezett hosszú lábakkal utánuk.

Péter nyurga termetű, nagycsontéi, szeg» 
letes fejű ember, olvan félbemaradt paraszt 
volt. A háború kitöréséig ö is a földet túrta, 
le aztán talán a harctéren végigkinlódott ba­
romi szenvedés, vagy talán valamelyik hasadt- 
lelkü ősétől titokban elörökölt lélekkényszer 
indítására a nagv verekedés után elfordult az 
eke szarvától. Eleinte mindig csak olvasott. 
Aztán vonalas papirost tett maga elé és leírta 
a gondolatait. Először nehezen mozdult az agy 
is, meg a kéz is. De aztán mindig könnyebben 
ment és a Péter árkus papírjaira mindig kere­
kebb mondatok, mindig szebb gondolatok sor­
oztak fel. Tavaly már könyve is jelent meg 
Pesten.

(Folytatjuk.)
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Hiszek egy Ist«vilwu,
Hiszek egy haiíhan.
Hiszek egy istent őrlik Igazságban,
Hiszek Magyaro-zszíg feltámadásában

Ámen.

Rendőrség telefonszáma; 20—45. 
Mentők teleftonszáma: 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kígyó". Mihaloxits Jenő, Pfac-n. 31., 

* »Aroshäzznl szemben. — . Magyar Ko­
ro»«“, KáposMásy Géza, Péterfia-n. 10., 
a ref gtmn. szemben. — „Csillag", Beke 
Barna, Aryád-tcr 1, a templommal 
szemben. — „Sas", Orv. Mancié! Józsefné, 
Hatvan-ír 70. — „Szt Háromság", Ho­
niokkert, Szabó Kálinán-u. 14

Időjárás
A Meteorológul Intézet jelentése :
Hazánkban a kisugárzás miatt bekő- 

Vetkezett erős éjszakai lehűlés után 
gyorsan emelkedett a hőmérséklet s az 
ország nyugati felében 4—0 fokot, Ka­
posvárott 10-et. az Alföldőn 2—4, észak­
keleten azonban csak —4 fokot ért el.

PROGNÓZIS t Erős éjszakai fagy, reg­
gel köd, napközben gyenge nyugati szél, 
a nappal! hőmérséklet a legtöbb helyen 
elért az olvadáspontot.

— Február 15.-én tartják meg 
valószínűiét/ az Országos Reformá­
tus Zsinatot. Amint ismeretes, feb­
ruár elsejére. tervezték az Orszá­
gos Református Zsinat egybehívá- 
sát és megtartását. Az erre vonat­
kozó előterjesztést jóváhagyás vé­
gett felterjesztették a Kormányzó 
Ur Öfőmél lóságának, ahonnan azon­
ban eddig még nem érkezett meg a 
beleegyezés. A beleegyezés késésé­
nek oka a kultuszminiszter akadá­
lyoztatása és éppen ezért a zsinat 
határidejét későbbi időpontra ha­
lasztották el. A tervek szerint való­
színűleg február 15.-én tartják meg 
az Országos Református Zsinatot.

— Írországban tilos a krizantém. 
Északi Írország földművelésügyi 
minisztériuma rendeletileg betiltot­
ta a krizanténum termelését, mert 
megállapítást nyert, hogy a meleg­
házi krizanténum Észak-Amerikából 
behurcolt veszedelmes növénypusz­
tító élősdieket terjeszt.

— .339.200 kilométeres gyaloglás 
nyugalomba vonult egy nos-

tás. Hedges Ernő, Bishops Walt­
ham városka levélhordója nyuga­
lomba vonult 34 évi szolgálat után. 
Szolgálata folyamán összesen 3,39.200 
kilométert gyalogolt, 9.000.000 leve­
let és 7.000 mázsa csomagot kézbe­
sített.

— „A gondatlanság vértanúinak“ 
Cleveland város egyik legszebb te­
rén négy méter magas obellszket 
állítottak annak a 114 clevelandi la­
kosnak emlékére, akik 1938-ban 
gépkocsigázolás vagy egyéb közle­
kedési baleset során életüket vesz­
tették. Az emlékmű felirata: ,.A 
gondatlanság vértanúinak“. Harold 
Burton polgármester a leleplezési 
ünnepen mondott beszédében han­
goztatta. hogy az áldozatokat pol­
gártársaik gondatlansága gyilkolta 
meg. Ezután Svlvia Polis, a leg­
utóbbi közlekedési baleset áldozatá­
nak 14 éves árváin megkoszorúzta 
az emlékművet, mia'att a tömeg kn- 
laplevévo két perces csenddel rótta 
le a kegyelet adóját.
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A Magyar Élet Mozgalom 
felhívása

Kedden megnyitotta a Magyar Élet Mozgalom debreceni szerve­
zete irodáját a Piac-utca 28, számú ház első emeletén. Debrecen öntu­
datos magyarsága körében a legszélesebb népi tömegek érdeklődése 
a mozgalom iránt teljességgel páratlanul áll az utolsó évtizedek politi­
kai és társadalmi megmozdulásaiban. A mozgalom debreceni szerve­
zete éppen ezért már az első napon teljes apparátussal megindította 
munkáját es a Magyar Élet Mozgalom zászlója alá hívja Debrecen ke­
resztyen jobboldali magyarságát pártkiilönbség nélkül, mert a moz- 
««lom felette áll minden pártkeretnek és egyetlen célja a hatalmas 
jobboldali egység megteremtése.

Jelentkezzék tehát minden keresztyén férfi és nő a Magvar Élet 
Mozgalom szervezetében, aki öntudatosan akarja munkálni a nagv 
magyar egység létrejövetclét, aki megelégelte a politikai pártok tüle­
kedését, a baloldali destrukció aknamunkáját és aki a magyar fainak 
védelmére kész tettekkel közreműködni, megbonthatatlan, egységes 
fegyelmezett, harcos magyar táborban.

A Magyar Élet Mozgalom tiszántúli zászlóbontó nagygyűlése ta- 
nuár 15.-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika díszter­
mében Jaross Andor miniszter jelenlétében. Legyen ott minden deb­
receni magyar és csatlakozzék a mozgalom zászlója alá. Csatlakozá­
sokat és a nagygyűlésre Jelentkezéseket a Piac-utca 2«. szám alatt első 
emeleten a mozgalom irodájában veszünk fél. Érdeklődésre a 30-85 
távbeszélő számon adunk felvilágosítást. Minden keresztyén magyart 
számontarhink és szeretettel várunk.

A MAGYAR ÉLET MOZGALOM 
DEBRECENI SZERVEZETE.

— Gyomor-, bél-, vese-, máj- és 
epehólyagbetegek szívesen isznak 
reggelenként egy-egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserűvizet, 
mert annak hashajtó hatása gyors 
ás biztos, igen enyhe s ezért nagyon 
kellemes. Kérdezze meg orvosát.

— Jó állást akar ? Tanuljon 
gyorsírást és gépírást, így köny- 
nyebben elhelyezkedik. A Naményi 
Gyorsíróiskolában új tanfolyamra 
be lehet iratkozni. Az iskola végzett 
növendéket « következő munkaterü­
leteken helyezkedtek el: minisz­
tériumok, Magyar Nemzett Bank és 
egyéb pénzintézetek, kereskedelmi 
és ügyvédi irodák, vármegyei és 
városi hivatalok stb. Vidékről bejá­
róknak 85 százalékos vasúti tanuló­
kedvezmény. Államvizsga, állami 
bizonyítvány. CRákószi-u. 17.)

— Franciaországban évről-évre 
növekszik az elmebetegek száma. 
Páriából jelentik: Franciaország­
ban az elmebetegek száma évről- 
évre növekszik. Hivatalos kimutatás 
szerint az állami elmegyógyintézet­
ben 1930 január elsején 14.599 elme­
beteg. 1938 októberében pedig már 
21.283 elmebeteg állott, gondozás 
alatt. Az állami tébolydák fenntar­
tására előirányzott évi hitel 172 mil­
lió frank.

— Hócipőt tökéletesen javít 
Orbán gumiüzeni. Piac-utca 7.

— Debreceni költő új verses­
könyve. Most jelent meg Hegyaljai 
Kiss Géza „CsíHagtüzek" című ver­
ses könyve. A 200 oldalas könyv 
igen sok szavalni való verset is 
foglal magában. A szerző sikerült 
arcképét találjuk a címlap után. A 
feltűnően szép kiállítású könyv 
ára vastag papíron fűzve 2 pengő 
50 fillér, égszínkék díszkőtökben 4 
pengő, kapható a szerzőnél, Kassá­
éit 12. sz. Csekk : 29-351.

— A feleség bundáját lehet bo­
rotvával hasogatni, de az asszonyt 
nem. Newyorkból jelentik : James 
Higgins bostoni lakost felesége ide-, 
gén Ingóság megrongálása miatt 
tel jelen tét te. mert borotva iával szét­
hasogatta sértett öt ruháiét, egy 
bundáját és két pár cipőjét. Miles 
bíró vádlóit férjet felmentette az­
zal nz Indokolással, hogy a feleség 
ruhatára nem tekinthető a férjre 
nézve Idegen ingónak. Az ítélet hir­
detését követő napon Higgins ismét 
felesége kabátiába merítette borot­
váját, de olyankor, amikor a kabát­
ban volt a nő is, akit vállán megse­
besített. Higgins, mikor újból a tör­
vény elé, került, az előző precedens­
re hivatkozott, de a bölcs bíró úgy 
döntött, hogv a feleség a férjre 
nézve nem Ingó tószág és hat havi 
föghj^ra f.,(5Jte Higginst,

. ~ MEGNYÍLT a MAGYAR 
ÉLET MOZGALOM DEBRECENI 
IRODÁJA. A mozgalom debreceni 
irodája, a Ferenc József-út 26. szám 
alatt (Gamhrinusz passzázs) az első 
emeleten kedden délelőtt megnyílt 
és naponta délelőtt 1« órától este 8 
óráig állandó szolgálatot tart és 
mindenkinek készséggel áll rendel­
kezésre. A mozgalom debreceni 
zászlóbontó nagygyűlésére jelentke­
zéseket elfogad az iroda.

— Szabadulni igyekeznek ingat­
lanaiktól a berlini zsidók. Berlin­
ből jelentik : December folyamán 
nagyon megnövekedett Berlinben az 
eladásra kínált házak és telkek szá­
ma. Ennek az a magyarázata, hogy 
a zsidó tulajdonosok igyekeznek 
szabadulni telkeiktől és más ingat­
lanaiktól. A bejelentési kötelezett­
ség, amelynek értelmében a zsidó 
ingatlan csak hatósági engedéllyel 
vásárolható meg, megakadályozta 
azt hogy a házakat és telkeket ér­
téken alul adják el.

— Ezt olvassa el. Ha lakása, vagy 
irodája hideg, keresse fei Horváth 
Kálmán asztalos mestert Széchenyi 
utca 8., aki 20 fillérért légmente­
síti fm.-ként ablakait és ajtóit

— Vattay Margit tánctanárnő 
növendékeinek látványos táncjáté­
kaira a Csokonai-szinházban (feb­
ruár 6-ra) jegyek előre válthatók a 
táncintézetben.

— Hirtelen meghalt a chilei olasz 
nagykövet. Santiago de Chiléből je- 
jelnti : Marehi. Olaszország chilei 
nagykövete szívroham következté­
ben meghalt.

—- Beiktatlák Csongrád vármegye 
ú| főispánját. Szentesről jelentik : 
Csongrád-vrámegye törvényhatósá­
gi bizottsága ma délelőtt díszköz­
gyűlés keretében hagyományos ün­
nepi külsőségek között iktatta be 
főispáni méltóságába vitéz ricsói 
Uhlarik Bélát. A beiktató közgyű­
lésen megjelent vitéz Bonczos Mik­
lós belügyi államtitkár is.

— Búzakonferencia Londonban. 
Londonból jelentik : Kedden kezdte 
meg tanácskozásait az angol kül­
ügyminisztérium palotájában a 
nemzetközi búza-tanácsadó értekez­
let a búza-többtennelés és a búza­
termésfeleslegek állal előidézett 
helyzet orvoslását célzó rendszabá­
lyokról 22 ország képviselőjének 
részvételével. Magyarországot . Da­
rányi Béla a Futur« alenőke s. ügy­
vezető igazgatóin képviseli, helyet­
tese Almássy Kálmán gróf. Az ér­
tekezlet összehívását Anglia, az 
Egyesült Államok. Franciaország 
és Ausztrália kormánya kezdemé­
nyezte. Az értekezlet valószínűleg 
2» 3 hítójg tölt

Vincze Jánosné szül. Benke Esz­
ter 28 éves korában elhunyt. Teme­
tése szerdán délután félnégy órakor 
lesz a Köztemetőben a Ä’- fcai egy­
ház szertartása szerint, Lakás : Kis- 
hegyesi-út 47. Gebauer óég rendezi.

Kozma Lajos mészáros életének 
72. évében elhunyt. Temetése szer­
dán délután 3 órakor lesz a Közte­
mető 2. á. ravatalod iától a refor­
mátus egyház szertartása szerint. 
I kas : Andrássy-u. 18. Temetését; 
1 ahértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Daku István hentes mester 59. 
évében elhunyt. Temetése csütörtö­
kön délután 2 órakor lesz a Közte­
mető diszravatalozó terméből. La­
kás : Zöldfa-utca 7. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

Simon Lajos tanító 33 éves korá- 
ban elhunyt. Temetése szerdán dél­
után három órakor lesz köztemetőt 
hármas teremből róm. kai. szertar­
tással. Lakás : Abaújszántó. Pusztai 
temetkezési intézet.

Slnay Gyula asztalos segéd 48 
éves korában elhunyt. Temetése 
<■ dl törtök ön délután 2 Órakor lesz 
1 öztemetől hármas teremből ref. 
f zertartással. Lakás : Lehe’-utca 48. 
IMsztai temetkezési intézet.

Id. Bagdy István 86 éves korában 
elhunyt. Temetése pénteken délutón 
félnégy órakor lesz a köztemető 
dtszravatalozó terméből ref. szertar­
tással. Lakás: Rakovszky-u. 5. 
Ihisztai temetkezési intézet.

OSURKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉST VÁLLALAT. Bégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1985. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
lőn nannal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
*3-80. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfold- 
f!r 4. szám, — telefon 11-85. — hói­
éra lánlattai dílmontesen szolgálnak.

UJ temetkezési intézet. Cégtutal- 
donos Pusztai József, Kálvln-tér 5. 
Telefon ; 33-90. Meghízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Temetéseket és exhumálásokat 
1 »gszolfdabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Plhnlikl palota. 
<o«oioio«oioioioi'

— Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele a főtitkár betegsége 
miatt a jövő héten szerdán lesz.

—■ Sopa, az óriás teknősbéka. 
Ugye, nem hallottuk még ezt. a ne­
vet : Sopa ? Tie aki járt már Lon­
donban és felkereste a világhírű 
Zoo-t, az bizonyára emlékszik leg­
érdekesebb látványosságára, a több 
mint 150 esztendős Sopára, az óriás 
teknősbékára. Ez az óriás teknős­
béka több mint 150 kilót nyomott. 
Tx>ndonba a Galopagos-szlgetekről 
hozták, amely híres óriásteknöcei- 
ről. És Sopa nincs többé... Nem­
régiben megbetegedett, influenzát 
kanott, amelyből tüdőgyulladás fej­
lődött .ki és véget vetett a te.knős- 
béka életének. Most kitömik és el­
hal vezik a Natural History Muse­
umban. Sopa szomorú vége intő 
példa lehet a figyelmeden és gon­
datlan emberek számára. Hányán 
vannak, akik elhanyagolják Influ­
enza -m egbetegedésü két. ah el y e tt.
hogy járvány idején annak megelő­
zésére gondolnának. Az Influenzá­
hoz nem szükséges 150 esztendős­
nek lenni, mint ennek a teknősbé­
kának, minden korban egyformán 
veszélyezteti az ember életét. Na­
pi 3 szemcse kinin biztosan meg­
véd bennünket ettől a járványos be­
tegségtől. Orvosok ezrei tanácsol­
ták ezt lelkiismeretes kutatás és 
hosszas kísérleti munka után. Ne 
feledjük tehát: a kinin a legjobb 

m infhjen?a me®elő«é«ér*.
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Szombaton lesz 
a jogász-bál

Siűmb»tOH kezdődik ■ debreceni f»r- 
ung. Már nemesnk Debrecen előkelő kő- 
ön«ége körében, hanem az egész tiszán­

túli társadalom, sőt a főváros legelőke 
több jogáazkörclben is élénk feltánést és 
nagy érdeklődést keltett az a hatalmas 
arányú készülődés, mellyel Debrecen jo 
gászifjúsága biztosítani akarja » debre­
ceni farsang nyitányának, a január 14. 1 
jogászbálnnk a múlt évek hagyományo­
san előkelő és jól sikerüli jogászmulatsá- 
galnnl is pompásabb fényét és még na­
gyobb sikerét.

Az idei jogászbál nagy arányai már az 
eddig megejtett előkészületekből Is ki­
tűnnek. A bál pontosan fog kezdődni n 
fövédnliküknck. védnöküknek és felesé­
geiknek — élükön dr. Tasnádt Nngy 
András fgarságtigyminiszterrel és felesé- 
Rével —. továbbá a fehérrnhás első bú- 
l«ró leányoknak felvonulásával.

A hállroda Is megnyílt már az Arany 
titka előcsarnokában és déli 12—1-ig. 
délután pedig fi 7 lg áll az érdeklődő 
közönség rendelkezésére.

A vidékről is megnyilvánuló hatalmas 
érdeklődés következtében a rendező-bi­
zottságnak nem állott módjában a tán­
col« Ifjúságnak fs külön meghívót kül­
deni. azonban részvételükre feltétlen szá­
mít és támogató érdeklődésüket a párul 
tanul nagyarányú társadalmi megmozdu­
lás Iránt szives örömmel elvárja a rende­
zőség.

— Emésztési kiütések a bőrön 
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködésünket reggelenként éh­
gyomorra cgy-egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvízzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— Magyarország jelentkezett a
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A Szatmáriak Bar iti Körének 
nagysikerű összejövetele

Szatmáriak Baráti Köre ked- 
este a Gambrinus-étteremben

A
den ..... .. ___
tartotta meg szokásos havi összejö­
vetelét, amelyen resztvettek a Szat­
márról Debrecenbe került hölgyek 
és férfiak. Az összejövetel kapcsán 
vitéz Huszár Endre tábori esperes, 
mint az összejövetelek vezetője, be­
jelentette, hogy a jelenlévők egy­
öntetű elhatározása alapján február 
11-én tartja meg a Szatmáriak Ba­
ráti Köre társas összejövetelét a 
Vitézi Szék dísztermében és helyi­
ségeiben. A bejelentés után a jelen­
lévők között felelevenedtek a régi 
Szatmári emlékek s valamennyien 
a legjobb hangulatban maradtak 
együtt a késő esti órákig.

A megjelent hölgyek : dr. Tóth 
Kálmánná, Hegyaljai Kiss Gézáné, 
Urav Sándorné, Vajthó Lajosné, 
Bakó Györgyné, Szatlimáry Akos-

né, dr. Bőgel József né, özv. Morvay 
Jánosné, Sántháné Morvay Erzsé­
bet, Varjas Sáridorné.

A Baráti Kör tagjai között ott voltak : 
dr. Márk Emire udvari tanácsos, ny. 
polgármester, I'ray Sándor kormány­
főtanácsos, egyházkeriileti főjegyző. Je­
ner Gábor főügyész. Koos György járás­
bírósági alelnők. vitéz Huszár Endre tá­
bori esperes. Vnjthó Lajos pénzilgyigaz- 
gntóhelyeltes. Nngy József ny. rendörfő- 
tnnácsos. dr. Tóth Kálmán táblai tanács­
elnök, Vajáy Károly százados. Orosz 
Jenő bankigazgató, Koos Sándor posta­
főfelügyelő, vitéz Szabó Endre lelkész, 
Papp Gyula főkertész, Szatbmáry Ákos 
tanár. Bakó György ny. várost főtiszt­
viselő. Fábián Sándor dr. az MTI igazga­
tója, Géressy Suta József igazgató-tanftó, 
Benyovszky László hírlapíró és még igen 
sokan a Debrecenben élő szatmáriak 
közül.

H. munkácsi kilencedik hősi halott
Munkács, január 10. Mára virradó 

éjszaka meghalt a munkácsi víz­
kereszti csata kilencedik áldozata 
is, Soltész István honvéd. Vállövést 
kapott. Ezek a sebek a legkönnyeb­
bek szoktak lenni, de ő is dum­
dum golyót kapott, amely tüdejét 
szétroncsolta s mára belehalt sérü­
lésébe.

A katonai hatóságok a tegnapi 
nap folyamán feltűnően sok posta­
galambot fogtak el Munkácson.

Ezeket itteni megbízhatónak vélt 
embereiknél helyezték él a csehek. 
Most átkutatják a várost, hogy 
van-e még valahol posta galamb 
rejtve.

Megszűnt a vasúti forgalom

el-

J» «SuÄ Szatmár és Máramarossziget kozott 
elnöki tanácsülésének határozatából I 
kifolyólag elküldte a,z 1940. évi hei- I 
eJiikif olimpiai jtáékokra a magyar I 
sport hivatalos jelentkezését.

— Megyfagyott a szalmakazalban. 1 
Szegedről jelentik: Kedden reggel I 
a rókus állomás mellett a tó túlsó 
partján Szabó János 15 éves jégki­
hordó gyermek észrevette, hogy a 
szalmakazalból emberi láb nyúlik I 
ki. A vizsgálat megállapította, hogy I 
Farkai» Illés 45 éves állástalan ci- I 
neszsegéd, aki már két hónapja la- I 
kástalan és imltt-amott húzódott I 
meg éjszakára — fagyott meg a I

, szalmakazalban. Holttestét a tör- I 
vényszéki orvostani intézetbe szállt- I 
tották.

— Anna May Wong a kínai had­
sereg tiszteletbeli hadnagya. Anna 
May Wong, a népszerű kínai szí- | 
nésznö az elmúlt két évben Holly­
woodban tartózkodott, ahol főszere­
peket játszott. Hosszú évekig Bev- I 
Hnben míiködölt. Négy esztendővel 
ezelőtt, hazájába utazott és jelentke­
zett ..katonai szolgálatra“. Egy kór­
ház élére osztották be. Később ismét | 
elhagyta Kínát és angol nyelven fil­
mezett. Mint Hollywoodból jelentik, 
a színésznőt Csangkajsek tisztelet­
beli hadnaggyá nevezte ki és meg­
kérte, hogy legalább átmeneti időre 
térjen vissza ismét hazájába. Mint 
ahogy Berlinben nem habozott a 
filmsztár és azonnal hazaindult, — 
amikor, szólították, úgy most a 
hollywoodi szerződést is otthagyta 
és visszatért hazájába. Nagy lelke­
sedéssel fogadták otthon és mint 
most-a -Honkong Dailv News jelenti 
ismét kórházi szolgálatra osztották 
he. Egy hatalmas tábori kórháznak 
lett a parancsnoka. Ebben az egész­
ségügyi intézetben elsősorban a kí­
nai hadsereg női tagjait ápolják. A 
lan jelentése szerint Anna May 
Wong sötétzöld fiús kosztümöt, visel 
és karján vöröskeresztes szalagot 
ősszel szándékozik visszatérni 
Ho!1vwoodba.abol már várja Pearl 
Buck-nak, a Nohel-dijás amerikai 
írónőnek legújabb fihpsizcepáriuijia.

Szatmár, január 10. A bécsi dön­
tőbíróság ítélete után, amely a szat­
már—máramarosszigeti vonalon fek­
vő Feketeardó cseh-szlovákiai vas­
útállomást is Magyarországnak ítél­
te, hosszú hetekig megszakadt a 
vasúti forgalom Szatmár és Mára- 
marossziget között, úgyhogy a vas­
út. személyforgalmát autóbuszokon, 
míg az áruforgalmát teherautók se­
gítségével bonyolították le. Később 
a CFR a román-cseh Peage-vonal 
egyezményhez hasonló megállapo­
dást kötött Magyarországgal és így 
a vasúti forgalom újra megindult 
ezen a vonalszakaszon. Mintegy

kétheti zavartalan vasúti összeköt­
tetés után a munkácsi incidens 
miatt a magyarok, valamint a cse­
hek is leállították a Peage-vonalon 
a közlekedést, úgy. hogy a Szatmár 
és Máraraarossziget között a vasúti 
összeköttetés újra megakadt. Pén­
tekről szombatra virradó éjjel a 
Szatmárról elindult vonatoknak Fe- 
keteardóról. a Máramarosszigetröl 
elindult személyvonatnak pedig 
HosszúmezőrCl kellett visszafordul­
nia. Állítólag a CFR rövid időn be­
lül újra megindítja az autóbuszokat 
és a teherforgalom lebonyolítására 
teherautókat bérel.

Hűsxévl böviönve iíélféfe 
a morraorsxági 
akfi megölte egy

hatonagyilhost, 
evdész feleségét
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— Amerika megtiltotta a hadl- 
anyagklvltelt olyan országok feló, 
amelyeknek repülői polgári lakos­
ságot bombáztak. Newyorkból je­
lentik : A lapok leleplezik, hogy a 
kormány rendeletileg utasította a 
fegyver és lőszergyárakat, hogy 
függesszék fel az eladásokat olyan 
országok számára, amelyeknek re­
pülőgépei a polgári lakosságot bom­
bázták. A július 1.-én kelt körren­
delet nem említette ugyan Japán 1. 
de tény, hogy ettől fogva az ameri­
kai repülőgép- és alkatrészgyárak 
egy kivételével fel függesztették az 
üzletkötéseket Japánnal, amely. 1938 
első felében közel kilencmillió del­
hiért vásárolt repülőgépanyagot.

— „Kísértetjárás“ a tanyák között 
Furfangos szélhámosok után .'nyo­
moz a nyáregyházai csendőrség né­
hány nap óta. Tudomásukra jutott, 
hogy a környékbeli tanyák népe ti­
tokzatos kísértetjárásról suttog. A 
kísértetek éjszakának idején meg­
lepik a tanyákat és nem elégszenek 
meg azzal, hogy megijesztik azok 
békés népét, hanem valami», emlé­
ket“ is visznek magukkal. Sütő 
András gazda tanyáján a múlt nap 
tették tiszteletüket a „kísértetek“. 
Sütő az éjszakai órákban' árra éb­
redt fel, hogy a kutyák ’ nagyon 
ugatnak. Óvatosan felkelt'' 'és kiné­
zett az ablakon. A holdfényes ud­
varon két alakot látott, amint las­
san közeledtek az istálló " felé. Az 
egyik időközönként kísérteties han­
gokat hallatott, amitől a kutyák 
is megijedtek és szűkölve bújtak, 
meg. A gazdának sem kellett több, 
felöltözött és az istállóhoz sietett. 
Az egyik kísértet éppen azzal fog­
lalatoskodott, hogy a lovakat elöld-
a. A gazda megragadta a „kísértei 

gallérját és alanosan megrázta- A 
másik erre kirohant' az udvarra és 
"vorsan kereket oldott. Sütő. And- 
rás a lefülelt, „kísértettel“ -'kopsirw 
ült és behajtott a legközelebbi 
csendőrőrsre, ahol a kísérletet biz­
tonságba helyezték. A csendőre.g 
folytatja a nyomozást a másik Kí­
sértet kézrekerítésére.

— ViUamosáram-tartalékot léte­
sít Anglia háború esetére. Az angol 
közlekedésügyi minisztérium elha­
tározta, hogy villamosáram-tartalc- 
kot létesít és erre a 'célra három­
millió font költséget irányzott elő. 
Ez az áram-tartalék arra szolgaina, 
hogv háború esetén, ha légitámadá­
sok'következtében az árams^V 
tató művek megsérülnének a fővá­
ros ne maradjon áramszolgáltató* 
nélkül. Erre az elhatározásra való­
színűleg az az eset készítette az il­
letékes angol köröket, mikór nem­
rég az egyik elektromos mű kigy'“' 
ladt és ennek következtében $00.00* 
lakos és az összes temaeparti ipar­
telepek áram nélkül maradtak.

I Merano szálloda
Míg az elmúlt cv október barmndikún 

törtónt, hosy Kráhek Mlloslav hriinni 
asztalos-egéd. aki kálónál szolgálatot 
teljesített, néhány katonatársával betért 
a Krcmslcr melletti erdészlakba, ahol 
frissítőket vásárollak. Az erdész felesége 
bőségesen megvendégelte a katonákat, 
hiszen a férje is bevonult katonai szol 
gálatra. Kráhekiick megtetszett a csinos 
asszony és kijelentette, hogy még az éj­
jel visszatér majd vadorzásra. de titok­
ban arra gondolt, hogy ekkor ismét fel­
keresi az asszonyt és szerelmi ajánlatot 
tesz neki. Vacsora után Krábck egyik ba­
rátjával, szolgálati fegyverét 
véve, elindult az erdészlakhoz. 
társa meggondolta a dolgot és visszatéri 
n laktanyába. Az elvetemült ember este 
féltízkor ért az erdészlakhoz, ahol az 
udvaron szaladgáló kutyát bezárta az 
ólba. Mikor Bitlichné kijött a lakásból.

magúhoz

hat fognak bcszútlúsolni, incgliiviillu nia 
gát nz asszony lakásába. Az erdészé kél

kislánya Iskolai feladatukon dolgozlak 
és mikor a gyermekek nyugovóm tértek, 
a katona szerelmi ajánlatot tett az asz- 
Szűnynak. amit Ríttlchné erélyesen visz- 
«znutasított. Az elvetemült katona fegy­
verével célba vette az asszonyt és meg- 
fenyegelle, hogy agyonlövi, ha kikosn- 
inzza. A szerencsétlen asszony ezt tréfá­
nak vette, mire Kráhek elhúzta a ravaszt 
és a következő pillanatban Ritticbné át­
lőtt fejjel, holtan rogyott a padlóm.

A gyilkosság után az asszony slrdogáló 
gyermekét félbevágta a gyilkos, majd

Budapest, IV., Bécsi-ulcq 2,

Exclusiv belvárosi családi Mi. 
Propagandaárak hizárólOK 
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me­
leg folyóvízen, központi fűtései» 

szobák :

biijtúrsálól kicsalt százhúsz cseh k 
nát. nin,j<l lliiinnhc szűkült. lit érte

most tarlóit főtárgyaid*! a katonai lör- 
M'nyszék. amely Kráhek Mlloslávol húsz 
évi börtönre ítélte. A gyilkos azzal véde­
kezel!. hogy teilet szerelmi fellndulásá-

Egyágyas . . . ......... .  «.-
Kétágyas . . . ................. 8.-
Egyágyas háromszori

étkezéssel ................. 8. -
Kétágyas háromszori

étkezéssel . .............. 11.50

Szobát ajár h ’ns előre rendelni
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Oláh Gábor verses 

önéletrajzát Írja
Oláh Gábor rendkívül termékeny 

(ró. És minden munkájában fölvií- 
logtat olyan művészi erényeket, 
amelyek öt Debrecen nagy írójává, 
örök büszkeségévé és az egész ma­
gyarság halhatatlan fáklyabordozó- 
jává avatták, 
sebb művészi 
megé verses 
lyet most ír. 
eeószen közelről megismerhetjük 
Oláh Gábort, a férfiasán szuggesz- 
tív és gyermekien megihletö írót és 
a kálvinistásan, vastagnyakú, meg- 
alkuvdstalan, mindhalálig Jó, szere­
tetreméltó embert.

Do nemcsak a szerzőt ismerhet­
jük meg verses önéletrajzából, ha­
nem Adyt. Babltsot, Móricz Zsig- 
mondot, Juhász Gyulát, Kosztolá­
nyit stb. Azt a korszakalkotó, rend­
kívül megfogó világot, amelyben 
Oláh Gábor kivételes tehetsége ki­
bontakozott és egy baráti kör hol 
pajkosan évödö, hol komolyan ver­
sengő, mindig kápráztató, izgalmas 
levegőjéből égretört. Oláh Gábor az 
nkaraterős, rendkívüli kvalitású lé­
lek nemes 
gett Advval 
gyelnivalóan 
kosi Jenő, 
irodalom egyik vezéralakja, többre 
értékelte öt Adynál. Verses önélet- 

. rajzából éppen az ..Indulás Adyék- 
kal“ részletet fogja fölolvasni az 
Ady Társaság január 14-1. szombat 
dpipfAq 5 órai kezdetű f!'”' -"’i’-'n.

De talán legérdeke- 
és kortörténeti cse- 

önéletrajza lesz, ama- 
Éhben a munkájában 
. ,11 _ m eglsmerhetjtlk

erőfeszítéseivel ve.rSen- 
s nem is maradt szé- 
Ady mögött, sőt Rá- 

a konzervatív magyar

SPORT
Az országos vidéki asztali teuiszbnj 

noksdg 6„ 7, #s 8,in foljt )e Cegléden 
A debreceniek rt évben is több vevsenv- 
tűvel vonultak fel a vidék IcgJelentűsebb 
versenyén ; n DEAC színeit Barabás, a 
DTE-t Balogh, Peucz, Eelkay és Németh 
képviselte, s Debrecennek a hatalma, 
mezőnyben Is sikerült megtartani évek 
óta tarló fontos szerepét n vidéki asz 
tali teniszben. Legértékesebb eredmény 
Barabásnak a bajnoki számban, a senior 
l o. férfiegyeiben elért 3 ta bre. ck a 
II. o. számokban is Jelentős eredménye* 
két ért el Balogh és Pencz. Sajnos, az 
ifjúsági számokban már nagyon meg­
látszik Barabás kiválása, az újabbak is 
tehetségesek, de még kellő rutin nélkül. 
Eredmények : I. o. férfiegyes : 1. Lusz- 
tig (Szombathelvi KAOSz'i. 2. Farkas 
(Miskolci LESOK), 3. Barabás (DEAC). 

VAA4VWWWW
Közgazdaság

A KÉSZARUPTACON
CSÁK A ZAB DRÁGULT

Barátságos és jóltartott Irányzat mel­
lett élénkebb volt ma a készárupiac üz­
letmenete. A legtöbb üzletet a tengeri­
piacon kötötték. 135(1 mélermázsa cse­
reit itt ma gazdát a tegnapi árakon •— 
Rozsból 300, árpából 150 métermázsn 
kelt el változatlan árfolyamok mellett, 
míg a kínálat hiánya miatt piacra hozott 
130 mélermázsn zabban 20 fillérrel jobb 
árak voltak elérhetők.

Búza: tlsazvidéki 77 kg-os 20 10— 
20.20, 78 kg-os 20.30 -20.10. 79 kg-os 
20.50—20.00, 80 kg-os 20.00—20.70.

Rozs: peslvidékt 11.15—11.25, 
származású 14.25—14.35.

Takarmányárpa: elsőrendű 10.00 — 
10 30, középminőségű 15.75—10.00,

Zab: elsőrendű 19.00—19.10. közép­
minőségű 18.80-19.00.

Debreceni állatvásár. Felhajtás ló 80. 
eladás 41. Arak : Vágó tó 70—1 
igásló 85—140, közepes Igásló 
jó igásló 300—500 pengő, 
lanyha.

Fereticváorsl sertésvásár. A 
rencvárosi sertésvásár 
2397 darab volt. A vásári
nngot bússertésfelliajtás 341 darab. Az 
irányzat változatlan. Arak : uradalmi 
zsírsertés páronkint 340 kg-on alul 05— 
98, I. szcdeltscrlés 90—02. II. 82—80, si­
lány 72—86. I. öregserlés 88 -90. angol 
lőkeserlés 02 04. II. angol sonk.aserlés 
80— 00. márkázott esporfz.sír 150 fillér

ed. 50,571—1038. C) szám.

HIRDETMÉNY

más

lovak és öszvérek »éli nllahírvosl 
vizsgálata tárgyúban

Értesíti n váron! elsőfokú közigazgatá­
si hatóság a város érdekelt lakosságit, 
hogy n m. kir. Földművelésügyi Mtnisz 
ter 54,107—1938. IV. B. 3. F. M. szám 
alatt kiadott rendeleté értelmében éven­
ként, a szeptember hó 1. napjától 10. 
napjáig terjedő időközben össze kell írni 
— az összeírás idején fennálló állapot 
szerint, korra való tekintet nélkül — 
minden nemúllami tula jdonban lévő lo­
vat és öszvért. Ez az összeírás „LŐbeje- 
lentőlap—Lóvizsgálati Igazolvány“ űrla­
pok kitöltése útján történik, amely űr­
lapok n városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság földszint 46. számú hivatalos he 
lyisígébnn nz állattulajdonosok részére 
rendelkezésre állanak.

Minden egyes lóról és öszvérről — 
korra való tekintet nélkül — külön űr­
lapot kel! kitölteni. Az firinpot a ló-vagy 
öszvértulajdonos köteles kiföllcnl és leg­
később szeptember hő 10. napjáig a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatósághoz 
visszajuttatni.

összeírást kötelezettség all! eső lovak 
és öszvérek közül azokat, amelyek nz 
összeírás idejében legalább két évesek 
évenként, nz. október bó 1. napjától no­
vember hó 30. napjáig terjedő időközben 
állatorvosi vizsgalatnak kell alávetni. Ez 
a vizsgálat elmaradt.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter 
105,700—1038. F. M. sz. rendeletének 2 
S-a értelmében n fentemlílelt lovakat és 
öszvéreket nz elmaradt 1938. évi őszi 
vizsgálat helyeit az 1939. évben január 
bó 7. napjától március hó 7. napjáig ter- 

állatorvosi vizsgálat

SZÍNHÁZ
A színházi iroda Jelenti: 
Ma, szerdán, ll.-t'n

LAURISIN
Lajos, az Operaház művészének 
mejzhosítzabbitoít vendégjátéka. — 
“gyben búcsűestje: a rendkívüli 
méretű sikerre való tekintettel 
megismételve :

182—190,

keddi fo 
összfelhft jtósa 

állományból

•jedő időközben kell 
alá vetni.

Ennek a tó- fis

Mosoly országa
a bemutató kitűnő szereplőivel: 
H. Neményt Lili és Márkus I,ajos 
felléptével.

Csütörtökön, 12.-én mérsékelt 
belyárakkal:

HUSZARPARADÉ.
vitMm. mókás katonaoperett.

Pénteken nagy bemutató:
IRODALMI CIKLUS III.

HERCZEG FERENC
íepujabb alkotása, Budapesttel egy- 
'dobén, prömlerbérlet 14. számban :

UTOLSÓ TÁNC.
Smnlay. Halassy, MAn.vai, Kamarás, 
Horváth F., Seprényí, Erőss, 
Pongrác I. felléptével. A kettős női 
főszerepet Somlay Julin játsz-a. — 
Rendező : Horváth Árpád.
IOIOIOIOIOIOIOIOI

Mozi műsor

invwwwwwwvrfrwvTi
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A város szikgáti gazdaságában eca 200 
<7 zabsznlnia akár egy tételben, akár ki­
sebb tételekben q-ként 2.20 P-ért eladó.

Ugyanott szennyvizüledék trágya sze­

Közelebbi felvilágosítást a gazdasági 
(városházán), vagy pedig

gépésznél (sze n n vvíz Hs zt í t *»Misztl Lajos
telep) lehet kapni. Debrecen. 1939 jntwir
19 tanácsnok.

nrwwwwrwwwrwwwi

Hungária: Nem csaltuk meg 
egymást.

Vígszínház : Marco Polo kalandja.

ÍDOZBG; ohm

Debreceni Helyi Vasúi
F M. ,380/939.

HinDETMÉNV
Frtcsítjttk a t. utazóközönséget, hogy 

hófúvás miatt Berettyóújfalu és Komódi, 
továbbá Debrecen és Földes között az 
anlóbuszforgalmat szünetel tétjük.

Ezzel kapcsolatosan a Debrecenből 17 
óra 25 pkor induló 110. sz. és n Berety* 
lyóujfaluhól 7 ó 50 pkor induló 103. sz 
autóbuszjáratainkat Debrecen és Berci y- 
tyóujfahl közölt sem közlekedtetjük a 
forgalmi akadály tartania alatt. Debre­
cen, 1939 január 10 Az ilzlcllgazgulóság.

Szerdán :
TITKOS HÁZASSÁG 

(Róbert Taylor.) 
Kísérő: Buster vígjáték.

Előadások; 5-től.

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Benyovszky

kiadó:
Alföldi Sajtóvállnlat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kúlya Sándor,

Pál

fi sz vérv izsgá I a 1 ok nak 
nlábhinkhnn kfizli a 

halósiig ós felhívja a város területén 
ló- és öszvértulajdonnsoknl, liogy állatai­
kat az alábbi beosztás szerint kijelölt és 
nz állatok tnrtásl tielyéhez legközelebb 
fekvő vizsf’álali helyre és időre az elren­
delt vizsgalat foganatosítása végett ve 
zcssék elő :

Január 20-án. pénteken és 21-én, szóm­
ba ion <fél<4őtl 8—14 óráig terjedő idő- 
ben a volt Ghillánvi-laktanya előlli térre. 

20-án az A-tól K-ig. 21-én pedig az 
L-lől Zig terjedő lietíível ke Kdödfi nevű 
állntlula jdonosok lovai fis öszvérei kerül­
nek vizsgálat alá.

Ereken a napokon olőverotendők n m. 
kir. Államvasutak Debrecen—nyirábrá 
nyl vasúh-onal. Mikepércs község határa 
és a Debrecen—nagyiéini vasútvonal ál­
tal határolt VHI. állategészségügyi kör­
zetben, valamint a IX. állategészségügyi 
körzetnek ezzel a körzettel határos ré­
szén tartott lovak és öszvérek.

Január 25-én, szerdán és 26-án. csütör­
tökön délelőtt 0—13 óráig terjedő időben 
a Szolxiszlői-úton lévő 4. számú útkapa 
róházhoz.

25-én az A-tól K-ig. 2B-á<i pedig az L- 
től 7-lg terjedő betűvel kezdődő nevű ál- 
lallnlajdonosnk lovai és öszvérei kerül 
nek vizsgálat alá.

Ezeken a napokon elővexetendők ar 
előbbi szakaszban részletesen körülírt 
Ili. állategészségügyi körzetnek ehhez a 
vizsgált» hrlvlicz közelebb fekvő részén 
tarlóit lovak és öszvérek.

Január 27-én, pénteken és 28-án. szom­
baton délelőtt 9-- 
a szováli útfélen 
földhöz.

27-én az A-tól
tői Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű ál­
lal tulajdonosok lovai és öszvérei kerül­
nek vizsgálat alá.

Ezeken a napokon elővezetendők a 
Debrecen—nagvlétai vasútovnal. Miké 
peres község és Hajdúszoboszló megyei 
város halárai, valamint a ni. kir. Állam- 
vasutak Debrecen— budapesti vasút vona­
la által balárolt IX. állategészségügyi 
körzetnek ehhez a vizsgáló bclvhez köze

13 óráig terjedő időben 
fekvő ú. n. Versel féle

K-ig, 28-án pedig az L-

fisz-

délelőtt 9—13
Seoboszlóbúton

Február lén. stérdón 
óráig terjedő időben a 

,\'v<) 5. számú íilkaparó házhoz.
liícu a udDvD elővcítlcndök a Debrej

ren—füzesabonyi vasútvonal, a Hajdú­
böszörményt Szoliosrlót Összekötő or­
szágút, Szolroszló megyei város határa át 
a m. kir. Áallamvásutak Debrecen—bu­
dapesti vonala által határolt Hl. állat­
egészségügyi körzetnek ehhez a Vizsgáló 
helyhez közelebb fekl-ő réskein tartott 
lovak és öszvérek.

Február 2-án. csütörtökön és 3-án. 
nénteken délelőtt 8—12 óráig terjedő 
időben a Látókép-csárda előtti területre

2-áft nz A-tól K-ig, 3-án pedig az L-töl 
Z-ig terjedő betűvel kezdődő nevű álint- 
mlajdonosok lovai és öszvérei kerülnek 
vizsgálat alá

Ezeken a napokon elővezelendők a 
fentebb részletesen körülírt III. és TV. 
állategészségügyi körzetnek ehhez a Vizs­
gáló helyhez közelebb fekvő részén tar­
tott lOVhk és öszvérek.

Február 4-én. szombaton délelőtt 9—» 
13 óráig terjedő időben a nagycserét er- 
dőhivntallioz.

Ezen k "»non elővezetendök a m. kir. 
Államvasutak Dcbrreen—nyfrábrányi vas 
útvonal. Vátnospércs. Nylrmártoíifalva. 
Bagospuszta, Hajdúsámson és Hajdú- 
badház községek halárai, valamint a 
Debrecen- nyíregyházai vasútvonal által 
betárolt VI. állategészségügyi körzetnek 
ehhez a vizsgáló helyhez közelebb fekvő 
ré'-zén tartott lovak és öszvérek.

Február 8-án, szerdán délelőtt ,9—13 
óláig terh'dő időben a .balápf-rsárda 
e’Slti területre.

Ezen a napim rlővezetendők' az előző 
szakaszban részletesen körülírt VII. ál- 
Integészségügyi körzetnek ehhez a Vizs­
gáló helyire* közelebb fekvő részén tar­
tott Invak és öszvérek.

Február 9 én. csütörtökön és Ki-én, 
pénteken délelőtt ©—13 óráig terjedd 
időben az ú. n. vénházi erdőőri lakáshoz 
(Parca-esőszház).

9-én az A-tól K tg. Tű én pedig az L-töl 
Z ig lerjedő Irvtíivel kezdődő nevű állat­
tulajdonosok lovai és öszvérei kerülnek 
vi’sgálnt alá.

Ezeken a nanokon előrezctcndők a nrf.
Allamvasfttnk Debrecen—nyirábrá-kit. 

nyi vonítlá, V^ífnöSperós. Xagvléla, Vér« 
tes. Mnnostorpályi,
bn<»os és MikepércS községek, határai és 
a Bellegelő halára által határolt VIL ál­
lategészségügy* körzetnek ehhez a vizs­
gáló helvhez közelebb fekvő részén tar­
tott lovak és öszvért k.

Figyelhiozteti a hatóság a ló- és ősz* 
véri iilü jdonosok at, hogy a vizsgálatra 
csak azokat a lovakat és ÖszvéVekíd .'ve­
zessék elő, amelyek nz összeírás idejé­
ben már legalább kéi évesek voltak és 
hogy az elővezetvndű lovakrn és öszvé­
rekre vonatkozó előző évi ..LÓvizsgAlnH 
Igszolványn-oknt okvetlenül vigyék ma- 
gi'kknl. mert amrlvik •'llftflulsjdonos az 
elűző -‘vi ..Lóvizsgálali Tgazoh’ánv“-! nem 
tudja felmutatni, az ellen a kihágás el­
követésének gyanúja mialt följelentést 
kell lenni.

A ..Lóvizsgídntl Tgazolvány“-! és nt 
ic'eiglencs .Lóvizsgálati Igazolvány“-! a 
tulajdonos köteles

a) mindaddig megőrizni, amíg a hatá« 
súg azokat ki nem cserélt :

b) az állat elidegenítése (eladása, el- 
cserélése, elajándékozása stb.) esetében 
az új tulajdonosunk áladni :

e) az állat elhullása esetében 15 nnnon 
beFil a ló tartási helye szerint illetékes 
I a lóság nak beszolgáltatni •

d) e vizsgálatra magával vinni s ott, 
va.gy cgn'b alkalommal a hatóság felszí 
lllására felmutatni.

A ló, illetőleg öszvér elidegenítése ese­
tében a ..Lóvízsgúlali Igaz ob ány'bra és 
az „Ideiglenes Lóvizsgálati Igazolvány’’- 
ra vonatkozóan az előző szakaszokban 
megállapított kötelezettségek a marha 
levél kiállításának, illetve átírásának id • 
pontjától kezdődően az új tulajdonolt 
lei-Kelik.

Olyan lóra vagy öszvérre, amely a?
1938. évi összeírás idejében legalább kél 
éves volt, de n három éves kort még nem 
érte el, marhalevelei kiállítani és az ilyen 
lóra vonatkozó marlialcvclet kezelni (In 
lajdonjog átruházási nyilatkozatta! el­
látni. állategészségügyi biiönyiivánj*! 
megújítani, új irányítást rás’ezetn!) az
1939. évi március hó 7. napjától május 
hó 7. nao iáig terjedő időben MJior

Hosszúnál??, Hajdú-
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Kiadó 
bútorozott 
ellátással.

Kollégium

Utcai 
teljes 
anélkül 
lében. I lujó-u.

II

BTtbtd. bt * 1-0 T«8T
érvény4»» ..Td»igl»n»s Lóvizsgálali IgM”1 
vány"-f fűd felmutatni : 1939. évi május 
hó 1. napjától május hó 15. napjáig tér- 
j.dő időben pedig csak akkor, ha vagv 
érvénves „Ideiglenes I.óvizsgálati Igazol­
ványul. vagy érvénye- ..Lóvizsgálali Iga­
zolvány"-! tud felmutatni : végül 1930. 
év} május hó tő. napja után csak akkor, 
ha a ló vagv öszvér tulajdonosa érvényes 
„fővizsgálat! Igazolvány“-! tud felmu­
tatni.

Olvan lóra vagy öszvérre, amely az 
1938.’ évi összeírás idejében a három éves 
kort betöltötte, marhalevelet kiállítani es 
az ilván lóra vagy öszvérre vonatkozó 
marhalevelet kezelni csak akkor szabad, 
ha a ló vagy öszvér tulajdonosa érvény es 
„I óvizsgálati Igazolvány“-! és ezenfelül 
íz 1930. évi március hó 7. napjától má­
jus hó 7. napjáig terjedő időben — még 
úvényos „Ideiglenes I.óvizsgálati Igazol­
ványát is .fel tud mulatni.

Az 1939. évi tavaszi vizsgálat alkalmá­
val kiállítóit ..Ideiglenes Lóvizsgálati 
Igazolvány“ az 1939. évi május hó 15 
napjáig érvényes.

Az 1939. évi tavaszi vizsgálat alkalma­
sai záradékolt „Lóvizsgálati Igazolvány" 
az 1910. évi április hó 1. napjáig érvé 
nyes. ,

A kiadott, rendelkezések megtartásúin

1!>*f Január fl. Martin

KERESLET

1215

HANGSZER

1031 vlca 8.

PÉNZ

Eladó
TÁRS nak kiadó

Eladó

I arkaskuhát.

1 'oroszlay úl 1 4.

«.fejűt

inas, finom kiálllíásii. 
Kassai úti városi kislak 
sós bérház., 36. ajtó.

Jól bevezetett 
szaküzemhez 5 ezer pen- 

k eresek.

Igen kedvező, 
rövid idő alatti vissza 
fizetésre 1700 pengő köl­
csönt keresek. Cím a ki­
adóban. 1248

Eladó 
ebédlőbú tor, gyermek ne 
asztal, lonpll szék.

emlékek olcsón kiárusít- 
leírtak. Kígyó utca 51

Rádió
lámpás Standard
eladó. Kalotaszeg’

Komótot
megvételre keresek. Hat­
van-«.

hízott sertés. Vargakcrl- 
ulca 11. szám alatt. 1921

Nyomaiul! a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat KI. műintc- 
zclcnck köVforgógépén.

Eladó
egy 130 kilós zsírsertés.
Csap-u. 19. 1220

Eladó 
beleglolókucsi. teljese 
új, gumikerekű.

i ciinx .

BÚTOR

minden

ELADÓ HÁZ

1 (adó

szilfa

mellel l.

Ebédlőasztal

Megtekinthető

288

Marván > lapos

Bagolyvár 
elköltözés

V—391

ELADÓ 
INGÓSÁG

cbédlökredcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már 
vánnyal eladó. Csapó-’». 

10. az udvarban. 47J()

Ha hizlaltál pár malacot, 
Lapunk utján eladhatod!

A Debreczeni ljság llajduíiihl 
apróhirdetése biztos eredményt hoz l

sezlonterítő, függönyök
eladók. Hatvan u. 1. 1210

Biedermayer-szék, 
antik ágy, könyvsi

Arany János-u. 40. sz. 
kétlakásos sarokház ked­
vező fizetési teltételek 
mellcll eladó Értekezni

íróasztal, szék s 
asztalka, csillár.

Eladó 
nagy, feketére

DEBRECZENI ÚJSÁG —HA1DUFÖLD

tehát sz érdekelt állattulajdonosok fi­
gyelmét nyomatékosan felhívja a ható­
ság annál is Inkább, mert amennyiben a 
cselekmény súlyosabb büntető rendelke­
zés aló nem esik, kihágást követ el és az 
1028 : XIX. te. 100. §-a alapján pénzbűn 
letessél büntetendő nz,

a) aki lovára vagy öszvérére vonalko 
zóan „Lóbejelenlőlap-—Lóvizsgálali Iga 

űrlapot nem tölt ki ;
' -*-5y öszvérére vonalko-

„I.rthejelentőlap—-Lóvizsgálati 
a rendelkezés eile

zolvány
b) aki lovára vagy 

zóan a ,.l.
Igazolvány“ űrlapot 
nére nem az előírt r 
súgnak megfelelően tölti ki, 
hatósághoz idejében nem juttatja

vagy azt n
vissza;

zeli, elő nem vezetteti, illetőleg meg nem 
vizsgáltatja ;

d) aki a „Lóvizsgálali Igazolvány -t és 
az „Ideiglenes Lóvizsgálati Igazolvány"-! 
mindaddig meg nem őrzi, amíg azokat a 
hatóság ki nem cseréli, vagy az állat el 
idegenílésp esetében az új tulajdonosnak 
át nem adja, vagy az állat elhullása ese­
tében 15 napon belől a ló tartási helye 
szerint illetékes hatóságnak be nem szol­
gáltatja, vagy vizsgálatra magával nem 
viszi, olt vagy egyéb alkalommal a ható­
ság felszólítására fel nem mutatja.

elsőfokú közigazgatási hatósága.
Debrecen sz. kir. város

AWO IHlliroiETESIElK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szó lg 00 filler 
fiflllér. vasárnap 10 szóig S0 fillér. minden t<

szóig 50 fillér, minden további szó 
minden további szó 7 filler. Üzleti 

, minden további szó 
további szó S fillér.minden

Betöltendő állás
NŐKNEK

Gyakorlott 
hlmtónók magyaros blú­
zok hímzéséhez állandó 
munkát kaphatnak. Cím 
a fiadéban.

Rejáróleánvt 
ébédhordásra és mosoga­
tásra felveszek. Dobozi­
úti bérház B. II. 8.

Jó bizonyHványú 
főző mindenest főére 
főrészek. Magoss György 
tér 13 IUI

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Kocsist, 
ki jól tud számolni, min­
denben ■ megbízhatót, lő­
re felveszek. Taníló-ti. 14.

ügynököket
magas Jutalékkal alkal­
mazunk. Cím a kiadó­
ban.

bútorozott
SZOBA

Tlasznált
bútorok, íróasztal, három 
ajtós szekrény, ikerág v, 
varrógép, sezlonok vétele 
és eladása. Hívásra ház­
hoz megyek. Meggyesi, 
Csapó n. 49. 114‘—822

CpiileU.Hitásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
falk öl ö vasak, vas geren-
dák, ásók, lapátok, c’sá- 
kánvok. cereblyék. tér-

ELADÓ

ÁLLATOK

K a n á rí
nemesfajú, szó 

ka phal ók

Ha itt közli hirdetését 
Megveheti a sertését!

D. K. W,
Meisterklasse 4 üléses, 
Balilla 4 üléses és motor­
kerékpárok eladók. Szó- 
boszlay, Széchényi u.

Andaházi-iilca 
számú adómentes ház és 
egv lakaréktüzhelv el­
adó. * 1017

Eladó
k é t s z ob á s ös sz k ora f o r I o s 
adómentes

I 198

Forgalmas helyen.
a nagyállomás melleit 
Késes-utca 16. számú hó 
három lakással és öz.lr| 
helyiség lakással, tud 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, 
lanv, vízvezeték vau.

ELADÓ

kemrlincs

előszoba..

(Paplanok
flanel takarók 
lópokrócok

olcson
Petiiknél
Stent Anrta-tt. 5

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Egy 
nagyobb szobás, komfor­
tos lakást keresek. Cím 
a kindóban. 1243

Kossuth 67. alatt 
udvari 2 szoba, konyha 
február 1-re kiadó. Csen­
des udvar. 1147

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csnpó-u 19. 
az emeleten Értekezni az

1 709

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Kerestetik

szoba

985

Bútorozott
*zoba fürdöszobahaszná- 
lattal kiadó. Püspöki pa­
lota, L em. 38. sz. 1-18

l.’tcai 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vár-utca négy.

1239

Bútorozott
Kilőnbrjúratú u d v a r i 
szoba olcsón kiadó. Nap­
utca 10«,

AJÁNLAT

Használt
bútorok, zongora, varró­
gép, páncélkassza, író­
gép, irodaberendezés, ve­
gyes bútorok, asztali spór 
eladók. Andráskó, Csapó 
tizenhat. 1907

Eladó.
tr ; I éli ka bál.

40

50

százalék tüzelőanyag* 
meglakniítás,

százalék meleg többlet
Kiss féle szabadalma­

zott légcirkuláló pótfíitő- 
Tesl alkalmazásával. — 
ízemben megtekint betű 
Simonffy-u. 1 trafikban.

Női fekete téllknbát 
férfi télik a bál 
kapható Vágó 

Csapó-ii 10.
1231 — 1996

P 22-től.
P 25-től
Sándortól,

Itt az olesó fa 
és jóminőségű szenek

dő, Szent Anna u. 3G.
1213

Alpakka 
evőeszközök, konyha 
mérlegek, babüstök, húg­
gépek, dió- és kávédatá 
lók, torlalnpok, hőpalae-

tárgyak.

Lhuhi

fekete ruhák 
.111. ajló.

május 1-re. Ajánlatok a 
Központi Egyetem kaptt-

Élelmiszer
ITAL

Bor 30 fillér 
termelőnél. Cím a kiadó­
ban, 1250

Kövidinka bor 25 l’terlől 
eladó. Bocskay-térí váró 
s: bérház. V. épüelt, J 
cm. 4, ajló.

(iraiologiisnő

merően felvilágosít. Szó

Családi ház. ellenében 
idősebb házi lila jdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet ,.TisztviseiőcsaIá<l‘‘ 
jeligére a kiadóba kérek.

Lakbérlekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre Ajánlatukat 
„Áiiuinl tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Házhelyek
Híd utca .11 szám alatt, 
valamint 7-s 
a közismeri 
vendéglővel 
nyalt eladó.

ELVESZETT

Bolhcrmere 29. nlnll nt

KÜLÖNFÉLE


